



INGYENES! MEGJELNIK MINDEN HÉTEN! • 2010. augusztus 2., IV. évf., 29. szám

# ÚJPESTI NAPLÓ

ÚJPEST ÖNKORMÁNYZATÁNAK HIVATALOS LAPJA

[www.ujpest.hu](http://www.ujpest.hu)

FOTÓ: HORVÁTH DÁVID (ARCHÍV)



## Beruházásra, oktatásra, munkahely- teremtésre

Már pályázhatnak a 30 millió forintos alapra az újpesti kisvállalkozások – 3. oldal



### SKANDINÁV MÓDRA

Járdák, parkolók épülnek hamarosan Káposztásmegyeren, a Külső Szilágyi út és a Böröndös utca között. A templom elé fogadóteret terveznek. 3. oldal



### ELŐADÁSOK A FŐTÉREN

Bősséggel válogathattak az érdeklődők júliusban a főtéri programok közül. Előadás előadást követett, kicsik és felnőttek jól szórakozhattak. 4. oldal



### A GYŰJTŐ

Éles Máttyás nyugdíjas éveiben is fáradhatatlan: ezúttal azokat a magyar hírességeket gyűjti össze, akik valamiben legelsőek voltak a világban. 6. oldal



### MAGYAR VÁROSOKBAN

Az Újpesti Városvédő Egyesület tagjai hamarosan ismét útnak indulnak, hogy újabb határon túli, magyarok lakta városokat keressenek fel. 10. oldal



Polgármester jelöltség

# A kapacitálás ellenére: végleges a döntés

Több mint ezer újpesti adta írásba: szeretnék, ha Újpest polgármestere, *dr. Derce Tamás* megmásítaná elhatározását és jelöltetné magát polgármesternek az őszi helyhatósági választáson. Az aláíráscsomag a képviselő-testület legutóbbi ülésén került a polgármesterhez, a gyűjtést kezdeményező hölgy, *Tvaruska Zoltánné* személyesen adta át. Bár Újpest első embere nem változtatja meg véleményét, a nem mindennapi civil kezdeményezésről mégis beszélgettünk.

**– Gondolt-e arra, hogy sokan szeretnék maradásra, azaz jelöltségre bírni?**

– Amióta a döntésem közismert, módom van a visszajelzésekkel szembesülni. Az önkormányzati lap hasábjain is beszéltem már arról, hosszú időn át érleltem, milyen döntést hozzak, jelöltessem-e magamat októberben polgármesterként. Végül úgy határoztam, nem indulok. Azzal számoltam, egy-egy rendezvény, találkozó, civil fórum, vagy éppen utcai séta alkalmából megkérdeznek majd a döntésről, téma lesz, hogy befejezem a politikai pályafutásomat. Erre a kedves gesztusra, hogy újpestiek, kereskedők, a Főplébánia hívei ily módon próbálnak marasztalni, bevallom, nem számítottam, zavarba is hozott.

**– Ismeri a hölgyet, aki sokak véleményével érkezett a testületi ülésre?**

– Tvaruska Zoltánnét látásból jól ismerem. Munkakapcsolatban azonban nem voltunk. Ezért is hatott meg, hogy aláírásgyűjtést kezdeményezett. Kedves és egyben rendkívüli módon zavarba ejtő volt, amikor a testületi ülésen szólásra jelentkezett.

**– Önnek sejtése sem volt arról, hogy mi készül?**

– Kollégáim szóltak, lesz egy napirend előtti civil kezdeményezés, amelyeket aláírásokkal tá-

masztanának alá, és mindez kapcsolódik a visszavonulásomhoz, de csak nagy vonalakban voltam tájékozott. Volt min meglepődni, amikor kiderült, milyen üzenettel érkezett a hölgy. Zavarba ejtő volt a kedvessége, a figyelme, és ilyen helyzetekben rendesen zavarba is jövök. A pulpituson ülve sajnos nem is sikerült frappánsan válaszolnom, bármennyire szerettem volna. A kezdeményezést nagyra értékeltem és kiváltképpen amiatt, hogy az önkormányzat képviselő-testületnek ülésén adták át a dossziét, pedig érkezhettek volna az ívek a titkárságomra, vagy postai úton is. Megköszöntem a bizalmat és arról beszéltem: maradok az elhatározásomnál.

**– Nem ingott meg egy kicsit sem?**

– Nincs változás. Megérlelt döntést hoztam, olyat, amelyet a családom is támogat, és olyat ami továbbiakban is hatással lesz az életemre. Ha az ember húsz évig városvezető, szerez ismerősöket, talál barátokat és természetesen gyűjt ellenségeket is. Vannak, akik azt mondják: sajnálják, ám megértik döntésemet, mások a miérteket kérdezik. Sokféle pletyka kering a városban, hallottam arról, vannak akik úgy kommentálták: valakikkel alkut kötöttem, ezért hagyom abba. Nem mond-

hatok mást: a húsz év nagyon sok felemelő és fájdalmas, küzdelmes, olykor háborús időszakot is hozott Újpesten. Sokat kellett hadakoznom a fővárosi önkormányzattal is. Nem fáradtam, nem fásultam bele, és reménykedtem a változásban. Azt hittem, az önkormányzati reform számomra is kínál támogatandó pontokat. Sajnálom, hogy a képviselő-testületek létszámának csökkentése – mint a spórolás egyedül lehetséges módja – megtörtént. Számomra ez a demokrácia csorbítása.

**– Pedig a javaslatnak több támogatója, mint ellenzője akadt.**

– Igen, még a sokat megélt és tapasztalt köztársasági elnök sem vétózta meg. És ez már valóban nem az én világom. Újpesten 20 képviselő alkotja majd a képviselő-testületet a polgármesterrel. Szinte a díszterem ajtaját sem kell majd kinyitni az ülésekre, ennyi ember a tárgyalóban is elfér a nézőközönséggel együtt. Nagyon jó érzés, hogy nemcsak én érzem úgy, hogy erőm teljében vonulok vissza, hanem két párt által is végzett újpesti közvélemény kutatásból az derült ki, ha a felmérés készítésekor lettek volna az önkormányzati választások, az újpestiek 70 százaléka támogatta volna újráválasztásomat. Ez legalább olyan siker, mint egy választási végeredmény. Húsz éven át egyfajta stílust, egy értékrendet képviseltem. Még egy világcégnél is keveseknek jut életpályájuk során két évtizeden át tartó, ugyanolyan vezető beosztás. Merni kell visszavonulni.

**– Amikor három héttel ezelőtt a döntésről beszélgettünk, még nem szívesen beszélt arról, mihez kezd a visszavonulás után. Azóta van már elképzelése, terve?**

– Most is úgy látom, a direkt politikától távol szeretném tartani magamat. Másodhegedűs nem leszek. Több ajánlatot kaptam, de talán megérti, nem szívesen kürtölném még világgá. A hogyan és merre tovább legalább olyan nehéz döntés, mint a visszavonulása volt.

– B. K.



## KÖZLEMÉNY

Mindannyiunk örömeire elkészült az új Újpesti Főtér és annak részeként az újdonságnak számító vízijáték (szökőkút). Felkérünk minden újpestit és az ide látogatót, hogy a vízijátékot ne közfürdőként, strandként használják, mert ennek nincsenek meg a feltételei. A nem rendeltetésszerű használat balesetveszélyt rejt magában. Ennek elkerülésére kiemelt figyelmet kérünk mindenkitől, különösen a szülőktől, hisz a gyerekeknél ez a balesetveszély fokozottan jelentkezhet. *Városüzemeltetés*



Jelentős beruházás Káposztásmegyeren

## Járdák, parkolók épülnek a parkban

**Határozott lépésre szánta el magát az újpesti önkormányzat, amikor úgy döntött, rendbe teszi a Külső Szilágyi út és a Böröndös utca közötti parkot. A pénz megvan a járdákhoz és egyéb munkálatokhoz. A még nem teljesen kész evangélikus templom lelkészei is örülnek, hogy rendbe teszik a környéket.**

Múlt hét közepén bejárást tartott Káposztásmegyeren, a Külső Szilágyi út és Böröndös út közé ékelődött parkban dr. Trippon Norbert alpolgármester, Horváth Imre önkormányzati képviselő, és a civilek közül is sokan csatlakoztak a kis csapathoz. A

megjelentek körbejárták a területet és a tervekről beszéltek. Úgy alakítják majd ki a járdákat, ahogy eddig gyalogoltak a környéken élők.

– Az a logikus, ha a kitaposott ösvények mentén épülnek a járdák, hiszen úgyis arra járnak majd az emberek – mondta a helyszínen dr. Trippon Norbert alpolgármester. – A beruházás pénzügyi fedezete biztosított.

Erre mondta Lőrincz Mihály, a városüzemeltetési társaság osztályvezetője, hogy ezt hívják skandináv modellnek. Mert a svédeknel, ha felépítenek egy lakótelepet, nem azonnal épül hozzá járda. Egyszerűen megvárja az önkormányzat, merre járnak az emberek, aztán ott alakítja ki a járdákat. Ez sem csálhatatlan módszer, de nem árt figyelembe venni a csapásokat. Persze az építési szabályokat be kell tartani. Figyelembe kell venni a sportpályát, a játszótér, és a parkolókat. A templom előtt fogadóteret alakítanak ki. A tervek már mindenestre készen vannak.

– Jövőre szeretnénk a templomot megnyitni, vagyis befejezni, és nagyon jó lenne, ha addig megvalósulna ez a beruházás – fejtette ki véleményét Zámbo András vezető lelkész. – Ennek mi nagyon örülnénk,



hiszen a templom környéke rendezett lenne. Most még inkább a hátsó bejáraton jönnek hozzánk, de ha felépülnek a járdák, a parkolók ez remélhetőleg megváltozik.

Trippon alpolgármester kiemelte, hogy nem szépitészeti beavatkozásról van szó, mivel itt vadonatúj járdák épülnek.

Úgy tűnik, a beruházás lebonyolítása elég gyorsan megy majd. Ha a szakhatóságok a tervdokumentációt jóváhagyják, azonnal elkezdődhet az építkezés, hiszen a pénz megvan hozzá, a munka akár azonnal megrendelhető. – DAMTA

Beruházásra, oktatásra, munkahelyteremtésre

## Még pályázhatnak a 30 millió forintos alapra az újpesti kisvállalkozások

**Még pályázhatnak az újpesti kisvállalkozások a támogatásuk céljára elkülönített 30 millió forintos alapra. A vissza nem térítendő pénzbeli támogatást beruházásra, oktatásra és átképzésre valamint munkahelyteremtésre igényelhetik. A pályázatok benyújtásának határideje: augusztus 15. Az elbírálás tervezett határideje: szeptember 3.**

A pályázaton az Újpest közigazgatási területén székhellyel vagy telephellyel rendelkező egyéni és társas vállalkozá-

sok vehetnek részt, melyek a kiírást megelőzően legalább már egy éve Újpest területére vannak bejelentve. További feltétel, hogy egy teljes lezárt üzleti évvel – éves beszámoló vagy azzal egyenértékű adóbevallás – rendelkezzenek és nettó árbevételük a pályázat kiírását megelőző utolsó lezárt teljes üzleti évben nem haladta meg a 200 millió forintot. A kizáró feltételek – mint például a köztartozás, végrehajtási eljárás – a pályázati felhívásban kerültek részletezésre, csak úgy, mint a különféle célok megvalósítására vonatkozó pályázati feltételek.

A kiírás szerint beruházási cél esetében a megállapított támogatás összege maximum a beruházás teljes nettó bekerülési költségének 30%-a, oktatási cél esetében az oktatás illetve az átképzés tényleges nettó költségének 40%-a. Munkahelyteremtés esetén a támogatás mér-



Fotó: Horváth David

téke többlet-foglalkoztatottanként a minimálbér után fizetendő munkaadói járulékok összege. Az egy vállalkozás részére megállapított támogatás összege legfeljebb 1 000 000 Ft lehet.

A pályázatról részletes tájékoztatás a [www.ujpest.hu](http://www.ujpest.hu) weblapon olvasható, ezen túl a 231-3100 telefonszámon a 216-os és 221-es melléken illetve a 231-3138-as telefonszámon kérhető.



A gyerekek sem maradtak programok nélkül

# Nagy sikerű színházi előadások a Főtéren

**Júliusban gazdag programsorozat várta az újpestieket. Az önkormányzat jóvoltából szombatonként előadás előadást ért. Délelőtt a kicsik szórakozhattak, megelevenedtek a mesék hősei, így Vitéz László, Mikkamakka, Dömdödöm. Délelőtt tíz órától egyig kézműves foglalkozásokat tartottak. Estéknént a felnőttek nézhetek előadásokat. Többek között bemutatkozott a Főtéren a Nemzeti Kamara Színház Társulata és a Debreceni Népi Együttes.**

**A** minapi, délelőtti zenés irodalmi összeállítást a gyerekek nagy figyelemmel követték, annál is inkább, mivel a kicsik bevonásával történtek az események. Az egyik esti előadás „Tánc-Képes Krónika” címmel ment, és a Nemzeti Kamara Színház a Debreceni Népi Együttesel közösen az államiságunk történetét mutatja be.

A Nemzeti Kamara Színház első bemutatóját 2002-ben tartotta a Kiskőrösi Petőfi Sándor Művelődési Házban. A helyszínt tudatosan választották. A színház megalakulása óta nagy utat járt be, több

mint 200 előadás tartottak itthon és külhonban. A fiatalokból álló társulat tagjai tehetségesek, mint ahogy ezt Újpesten is bebizonyították.

A nagy múltú Debreceni Népi Együttes 1950 tavaszán alakult *dr. Béres András* koreográfus és néprajzkutató vezetésével. Munkájának elsődleges célja a „tisza forrásból”, mint anyanyelvből való táplálkozás. Ma már hazánk minden táncipusa és dialektusa szerepel műsorukon.

Szóval a színvonal adott volt a Főtéren. A várt siker nem maradt el, mivel az előadás végén a közönség hosszú percekig felállva tapsolt.

De tovább sorolhatjuk az eseményeket. Látható és hallható volt a magyar vándorszínházi hagyományokra épülő bohózat, musical, táncszínházi előadás, kabaré és kuplék. Július közepén a Csipkerózsika mesemusicalt mutatták be, melynek külön érdekessége volt, hogy a nagymama hangját *Tolnay Kláritól* játszották be. A főbb szerepeket *György Rózsa Sándor*, *Kovács Róbert*, *Némedi Varga Tímea*, *Boros Zoltán*, *Udvarias Annamária* és *Tallós Andrea* játszotta.

A Csipkerózsika című mesemusicalt sok-sok zenével, játékkal és tánccal fűszerezték úgy, hogy a néző gyerekek is felmehettek köszönteni Csipkerózsikát a „Cifra Palotába!” Grimm meséjét ifj. *Malek Miklós–Bokor Fekete Krisztina–Gergely Róbert* dolgozta át látványos szórakoztató előadássá. Tündérek, Király és Királyné, az udvarnép és a kerek erdő valamennyi lakója felvonult a mesében, s bár tudták a néző gyerekek, hogy veszély fenyegeti a Gonosz Tündértől, s annak rokkájától Csipkerózsikát, de azt is tudva tudták, hogy jön majd 100 év múlva egy daliás Királyfi, és minden jóra fordul!

Aztán megnézhetők az érdeklődők Moliere: *Dandin, a megcsúfolt férj* című darabját, és miskolci egyetemisták *Padlás*-bemutatóját.

A rendezvénysorozat szervezői az Ady Endre Művelődési Központ és a Karinthy Frigyes Általános Művelődési Központ voltak.





Háromszázharminc aláírást gyűjtöttek a Fóti úti lakosok

## Rossz irányba jár a busz

Több mint háromszáz aláírást gyűjtött össze a Fóti úton lakó *Farkas András*. Azt szeretnék elérni a környéken lakók, hogy a 296-os vagy a 96-os busz a régi útvonalon közlekedjen. Mert úgy a temetőbe is eljutnának az emberek, és számos más előnnyel is járna a régi járat. Noha a BKV a fővároshoz tartozik, az újpesti önkormányzat is segít, amiben tud.

– Igen rosszul érint minket az, hogy megváltoztatták a busz útvonalát – mondja *Szorád András* 83 éves polgár, aki a Fóti úton lakik. – Amúgy is nehezen közlekedek, mert hát mozgássérült vagyok. A szüleim, nagyszüleim, a testvéreim mind a Megyeri úti temetőben nyugszanak. Most képtelenség eljutni a temetőbe. Jó fél éve megváltoztatták a menetrendet, azóta van ez így, és bizony nincsen rendben. A 96-os busznak a Cérnagyárnál volt a végállomása, és míg meg nem változtatták az útvonalat, minden rendben volt, most pedig csak a felüljáróig jön, itt fölkanyarodik, elmegy a vasútállomásig, majd a Dózsa György úton az SZTK-ig, és a 47-es vonalán Újpestig halad.

Azt mondja az idős úr, hogy ez egyáltalán nem logikus, hiszen a 146-os buszjárat is megvan, és nem érti, minek oda két buszjárat.

– Szeretnék elérni, hogy a buszunk ne forduljon el Káposztásmegyer felé – folytatja *Szorád András*. – Szerintünk a Baross utcán kellene haladnia. Akkor már a temetőt is el tudnánk érni egy picike gyaloglással. Tehát jó lenne, ha két megállóval tovább menne a Fóti úton a buszunk. Megvan a

széles út, a lámparendszer, jobbra elmenne a temető mellett az autóbusz, utána kimehet Káposztásmegyerre, a végállomásra. Akkor már ez a rész is egyenesbe jönne, megoldódnának a gondok.

Sokak igényét közvetíti *Farkas András*, aki jóval több, mint 300 aláírást gyűjtött össze. A Városüzemeltetési Kft-nek is írt egy levelet, hogy segítsenek. A lokálpatrióta szerint más gond is akad, mert a Volán-buszt a Váci úton nem tudják elérni, csupán kétszeri átszállással.

– Amikor beadtam a Városházára a kérést, csatoltam a BKV-terveket is – mondja indulat nélkül *Farkas úr*. – Sajnos, a majd' három kilométeres út így körülbelül hét-nyolc kilométerre nyúlik az átszállásokkal. Húsz perc lenne az út. Először megkerestem *dr. Trippon Norbert* alpolgármester urat, aki pozitívan állt a kérdéshez, csak az a gond, hogy fővárosi ügyről van szó. Szóval, megírtam a levelet a Városüzemeltetésnek, ők továbbították a BKV-nak. Becsületükre legyen mondva, hogy rövid időn belül, egy hónap sem telt el, válaszoltak.

Csupán az a probléma, hogy a leírtak nem fedik a valóságot. Merthogy a 47-es buszra hivatkoztak, de ez csak három megállót érint a régihez képest. A Baross utcán megy inkább. Ez nem megoldás.

Azzal sem ért egyet *Farkas András*, amit a BKV írt, hogy a Leiningen utcát vizsgálják, miként forduljon balra a busz esetleg. Az egy szűk utca, nem igen alkalmas a buszközlekedésre. Három autóbusz egy keskeny útvonalra kicsit túlzás. Arról nem is beszélve, hogy balesetveszélyes is lehet a sok busz balra kanyarodva. Főleg délután nagy a veszély, hiszen mindig a tűzoltó-laktanyáig áll a kocsisor. De ha a Fóti útra teszik, itt is akadályozza a forgalmat.

– Ez már régebbi történet, mi megtettük, amit lehetett, együtt gondoltuk át a fővárossal, mit lehetne tenni – mondja *Tasnádi Róbert*, a polgármesteri hivatal közlekedési előadója. – Sajnos a szóban forgó buszjáratok kihasználtsága igen alacsony, a BKV pedig ezt tartja elsősorban szem előtt. Úgyhogy aligha állítják vissza a régi útvonalakat.

– Á. T.



„Virágos utcák – Virágos otthonok”

## Még lehet pályázni Újpest legszebb kertje és erkélye elismerő címre

Augusztus 13-ig lehet még pályázni Újpest legszebb kertje és legszebb erkélye kitüntető címre. A győztesek értékes nyereményekkel jutalmazták. Ezentúl a legszebb kertek, illetve erkélyek fotóját az Újpesti Naplóban is közzé tesszük.

### KEDVES ÚJPESTIEK!

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata a VirágVáros-program keretében „Virágos utcák – Virágos Otthonok” címmel pályázatot hirdet, melynek keretében keressük:

- Újpest legszebb kertjét,
- Újpest legszebb erkélyét.

Pályázhat minden újpesti lakos egyénileg, illetve minden újpesti társasház. Pályázni a pontos cím és telefonszám megadásával, a kertről, illetve az erkélyről mellékelt minimum 3 darab fotó megküldésével lehet.

**Beküldési határidő: 2010. augusztus 13.**

A bíráló bizottság tagjai felkeresik a pályázókat. A nyerteseket értékes nyereményekkel jutalmazzuk, továbbá a legszebb kertek, illetve erkélyek fotóját az Újpesti Naplóban is közzétesszük.

Beküldési cím: Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata, Gazdasági Alpolgármesteri Titkárság, 1042 Bp., István út 14.

Kérjük a borítékra írják rá: „Virágos utcák – Virágos otthonok”

*Jó kertészkedést, sok sikert!*

*Dr. Trippon Norbert, Újpest alpolgármestere*

Elsők gyűjteménye

# Ejtőernyős ugrással kezdődött...

Az újságcikk olykor egy másik témát szül. *Éles Mátyás* például azért kopogott be a szerkesztőségbe, hogy *Erkel Tiborról* szóló írásomat olvasva arra kérjen, segítsen, hogy találkozhasson a művésszel. Az Erkel-évfordulóra megjelent Himnusz faksimile kiadását szeretné dedikáltatni a család egyenes ági leszármazottjával. Majd kiderült, gyűjtő szenvedélye másban is megmutatkozik: minden érdeklő, ami azzal a ténnyel kapcsolatos, hogy a magyarok valamit elsőként tettek, értek el. A következő találkozóra a Munkásotthon utcai lakásában került sor. A dossziék már kikészítve vártak.

**N**em a „magyarországi elsők” nevet adtam gyűjteményemnek, hiszen ezt a címet a népszerű TV-s Rózsa György már használja. Isten őrizzen egy esetleges vitától, sőt a kapcsolatot is felvettem műsorának készítőivel, hátha tudok nekik segíteni valamiben. Érdekelte a gyűjteményem pár évvel ezelőtt a *Nők Lapját* is, *Vadas Zsuzsa* cikket írt édesanyjáról, aki külön fejezetet kapott a gyűjteményemben – meséli a hivatásos katonatisztként nyugdíjba vonult 69 éves úr.

Fellapozzuk az első dossziét, amelynek kezdő lapján fiatal lány néz vissza rám: *Tatár Margit*, vöröskeresztes egyenruhában. Egy másik képmásolaton fehér kezeslábasban, pilótasapkában már többen integetnek: dr. *Lehoczky Béla* m. kir. honvéd főorvos, *Hídvégi Géza* egészségügyi katona, *Medveczky Gabriella* és *Tatár Margit* vöröskeresztes nővérek. A kép 1937 június 12-én készült a sikeres ejtőernyős ugrás után a Mátyásföldi repülőtéren. A két vöröskeresztes nővér az ugrással ugyanis történelmet írt: ők az első magyar női ejtőernyősök

– Akik ápolónővéreként egyben világrekorderek is voltak – füzi hozzá *Éles Mátyás*. Anyám akkor már évek óta a Vöröskereszt segítője volt, ez vonzotta hugát, *Ila* nővért is. *Medveczky Gabriellával* jó barátságban volt, közösen készültek az ugrásra. A *Fokker VII.*, amelyből ugrottak, megbízható masina volt, az ugrás pedig szenzációt keltett. A lányok – anyám akkor 26 éves volt – persze nem a sajtó figyelmére vágytak. Hanem a nálunk elsőként ülésező Nemzetközi Légi Mentésügyi Konferencia gondolatmenetét segítették, keresték a lehetőséget, miként lehetne a repülést a mentés szolgálatába állítani. Ma amikor a súlyos karambolok sérültjeit már mentőhelikopter szállítja kórházba, a magyar ejtőernyős nővérek bebizonyították: közel tudnak kerülni akár árvízzel sújtott területhez, katasztrófa helyszínéhez. Akkor még a második világháborúra nem számítottak. Azt már a családi emlékezet sem tudja, mi lett volna, ha anyám további szolgál önkéntes nővéreként. Nem sokkal az ejtőernyős célbaérés után



ugyanis férjhez ment apámhoz, dr. *Éles Istvánhoz*. Öcsém és húgom született, majd apámmal, aki katonaozvasként elsősorban tisztiorvos volt de számtalan szakterület szakvizsgáját is letette – vándor iskolafogászati asszisztensséget vállalt. Anyám és húga vöröskeresztes nővéreként mégsem merültek feledésbe. *Unokaöcsém, dr. Katona István, a Honvéd Kórház idegsebész főorvosa Ila testvér című könyve* nénémnek – dr. *vitéz zalahidai Katona Istvánnénak* – és anyámnak egyaránt emléket állít. *Medveczky Gabi néni* közel tíz éve hunyt el, még megérte, hogy Svájcban, a Vöröskereszt megalapításának 100. évfordulóját ünneplő szervezet kitüntesse.

A családi album után a többi kerül sorra. *Éles Mátyás* úgy fogalmaz: ha valakinek családtagja valamiben első volt, óhatatlan, hogy más iránt is figyelemmel legyen. Nyitott egy másik albumot, miközben maga sem gondolta sorozat lesz belőle.

– Először csak újságcikkek keltették fel a figyelmet, azokat kivágtam, majd igyekeztem telefonon, levélben felkeresni a nevezetes személyt. Vá-

laszként kedves levelek, dedikált fényképek, autogramok érkeztek „kedves *Éles úr*”, vagy kedves *Mátyás* megszólítással. Volt, hogy arról olvastam, valaki valahol a rajongókkal, szurkolókkal találkozik, hát én is odamentem. Volt arra példa, hogy gyűjteményem egyik alakja hangversenyen jött velem szemben. Amikor személyesen is találkozom az elsőkkel, nagy élmény számomra. S ha valaki bekerül a gyűjteménybe, megörzök róla később minden mást is. A sajtó figyelmét a sportolók mindenképpen felkeltik, így gyűjteményem zömét jelentik, de érdekel minden foglalkozás és szakma elsője. Szomorú, de életünk része, ha valakiről egy nekrológ kapcsán derül ki számomra, hogy valamiben első volt.

A dossziékat lapozgatva számtalan élmény, emlék idéződik fel, vendéglátóm sorolja: – *Gaal Gyöngyi*, aki játékvezetőként férfiak labdarúgómeccsét vezette, a súlyemelő *Takács-lányok*, *Aradszky László* énekes, az első aranylemezes, amelyet az Isten véled véled édes *Piroskám* című slágerével érdemelte ki. Kevésbé ismert név *Gera Annáé*, aki kozmetikus és sminkes Európa-bajnok lett. – A világszínvonalú géprabló magyarok az ötvenes évekből, már-már elhalványuló történetként, *Németh Miklós* olimpiai bajnok, aki az első dobással, elsőre világcúcsot elérve lett aranyérmes, *Bohor Bea*, aki nőként elsőként vágott neki a *Dakarnak*, *Halassy Olivér*, a világ első vízilabdázója, aki fél lábbal lett olimpiai bajnok, *Bezzeg Nándor* az első magyar a dart világbajnokság résztvevői között, *Ugyan Anita* hegymászó, a *Himalája* meghódítója, *Farkas Bertalan* úrhajós, és helyet kapott az első magyar férfi ejtőernyős: *Boksay Antal*, aki 1918-ban, húsz évvel a vöröskeresztes nővérek előtt már híres lett. Kedvenc fejezet a gyűjteményben *Csák Ibolya* magasugró, aki a sorozatos találkozások során megtisztelt barátságával. A gyűjtemény örzi *Kertész Imre* Nobel-díjas író autogramját, *Bontovics Timea* hőstettét, aki a *Marathon–Athén–Spárta* 326 kilométeres távot megtette, üdvöző sorokat írt *Császár Gyuláné*, a *Malév* nyugdíjba vonuló utaskísérője, aki 18 millió kilométert tett meg a levegőben. *Puskás Öcsi* több oldalnyi fejezet, még az ásványvízreklám is bekerült az archív anyagok mellé. Az Aranycsapat külön szíve csücske, külön gyűjtőbe került minden erekleje.

– A dossziék emlékeket, eseményeket jelentenek a lapozónak. Mit jelent, hobbit, szabadidő eltöltést, agytornát *Éles Mátyásnak*?

– Mind a hármat. *Szabadidőm* van, barátaim és családtagjaim is segítenek. Jómagam csak a telefon és a levélpapírt használom egy-egy kutatásban. A fiamra is támaszkodom, aki az internetet hívja már segítségül. Tudnak hobbitról az egykori kollégák, a barátok, rájuk is számítok. Bár a feleségem néha megkérdezi, mi lesz majd egyszer a gyűjteménnyel, de erre nem szívesen gondolok. A gyarapítása engem elszórakoztat, és talán az unokák felnőtt korukban csodálkoznak rá a méltán híres magyarokra.

– És a nagypapa gyűjteményére.

– BANGHA KATALIN

# Úton

Summa Cum Laude minősítéssel fejezte be a Károli Gáspár Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Karán tanulmányait *Dinók Henriett*, pontosabban: dr. Dinók Henriett Éva becenevén „Toto”. Természetesen minden évben végez valaki évfolyamelsőként, általában jogászok, mérnökök, tanárok, értelmiségiek gyermekei. Nagy öröm – ha nem a legnagyobb minden édesanyának, édesapának, hogy csemetéje idáig jutott. Henriett viszont az első a családjában, aki leérettségizett s mára diplomával rendelkezik.

## – Miért Toto?

– Édesapa nevezett el így, a rugdalózómon volt ez a felirat, rajta egy bulldog képe is, talán márkanév lehetett. Dundi kisbaba voltam, haj nélkül – a Totó valahogy rajtam maradt.

## – Hol végezted az általánost?

– Mindent itt Újpesten, közelebből Káposztásmegyeren és Újpesten. Lakozó ovi, Szőnyi sulis, ahol Kocsis Gyuláné Márta néni mindig mellett állt, a gimnázium alatt is. Az Erkel Gyula Zeneiskolában tanultam zongorázni, és volt idő, amikor az öcsém után lementem az UTE-be bokszolni. Családom telis-tele van fiúkkal, közöttük nőttem fel. A Könyves Kálmán Gimnáziumba jártam *Czégé Imréné* osztályába. Pusztai Ágnes tanította a magyar irodalmat, sosem felejttem el, neki rendkívül sokat köszönhetek. Innen felvételiztem az ELTE-re és a Pázmányra, úgy hogy anya megvette a felsőoktatási felvételikről szóló tájékoztatót, együtt bogarásztuk, hová is jelentkeztek. Sokat olvastam szépirodalmat, bölcsész-irodalmár szerettem volna lenni. Kedvencem volt *Milan Kundera* A lét elviselhetetlen könnyűsége című könyve. Nem vettem fel, pár ponttal maradtam le, mert nem volt nyelvvizsgám. Így egy évig jártam irodavezetői OKJ-s tanfolyamra.

## – Az irodalomtól azért távol van a jog...

– Igen, de én rendkívül sokat tudok beszélni, magyarázni, érvelni, és gyermekkori álmaim között szerepelt, hogy ügyvéd legyek. A tanfolyam után jelentkeztem a jogra. Költségtérítésre vettem fel, anyukám kért kölcsön, hogy be tudjuk fizetni a tandíjat. Ő mindig kitalál valamit, ha probléma van, megoldja. Az első két félévet



így hitelből végeztem el úgy, hogy anya takarítóként, apa sofőrként hajnaltól késő estig értem dolgozott. Másodikban átvettek államilag finanszírozott képzésre, negyedikben és ötödikben Köztársasági Ösztöndíjat nyertem. Ösztöndíjaként jutottam ki 2008 februárjában Írországba, Dublinba, az Alpha College of English-be nyelvet tanulni. Gyakornok voltam a Sándor és Társa Ügyvédi Irodánál, a Magyar Fejlesztési Bank Zrt. Nemzetközi Jogi Ügyek Főosztályán és az Autonómia Alapítványnál. Részt vettem egy kriminológiai záró tanulmány szövegének előkészítésében „A fiatalok elítéltek áldozati minőségének vizsgálata különös tekintettel a családon belüli erőszakra” címmel.

## – Mi az a terület, amivel foglalkozni szeretnél?

– Az alkotmányjog, ezen belül az alapjogok, valamint a büntetőjog és a közigazgatási jog áll hozzám közel, egy szóval a közjog, ami az állam és a polgárok közötti viszonyt szabályozza. *Dr. Hollán Miklós* egyetemi adjunktus büntetőjog tanárom előadásai hatottak rám a legjobban. *Dr. Balla Zoltán* egyetemi docens pedig segít a rendészeti kutatási témámban, amelyben szeretnék elmélyülni. Szükségesség, arányosság és jogszerűség a rendőri intézkedések során címmel. Fontosnak tartom az önkéntességet, a társadalmi munkát, szóval a civilekkel való kapcsolatot sem akarom feladni, de le kell szakvizsgáznom, meg kell kezdenem az ügyvédjelölti éveket, mert most vagyok benne a tanulásban, ha nem tenném, elsodródnék más irányba.

## – Bíróság, ügyészség, ügyvédség – melyik a cél?

– Jelentkeztem ügyvédi irodába, jövő héten kiderül, felvesznek-e. Az ügyvédi szakvizsgát mindenféleképpen megcsinálom, és doktori iskolára beiratkoztam a Pázmányra. Mindkettő három év. Az elmélet csak egy része a tudásnak, fontos a jártasság az elmélyülés is. Egy időben álmodtam, hogy bíró leszek és utána kisebbségi ombudsman, az első cigány, aki népének boldogulását elősegíti, igazi párbeszédet épít magyarok és cigányok között. Megelőzőtt *Dr. Kállai Ernő*, a jelenlegi kisebbségi országgyűlési biztos. Tanulnom kell és gyakorlati tapasztalatokat gyűjteni, az út elején vagyok még. – MOLNÁR ISTVÁN GÁBOR

## Újpesti cserkészek Sukorón

### KIK VAGYUNK?

A csapat vezetősége (*Záhonyi Lajos* és *Szegedi Bálint*) újpestiek, korábban a *Szakos Feri bá'* által vezetett cserkészcsoport ifjú vezetői voltunk. A csapat többsége újpesti, de vannak Kőbányáról, Leányfaluból és Szigetszentmiklósról is cserkészek. Követjük a legjobb újpesti cserkészhagyományokat, büszkén a városunkra és büszkén a hazánkra.

### HOGYAN CSINÁLJUK?

A Magyar Cserkészszövetség által jóváhagyott módszereket alkalmazzuk. Célunk, hogy a fiataloknak értelmes és hasznos elfoglaltságot nyújtsunk a cserkész módszer alkalmazásával. A cserkészlet sem vallási, sem hovatartozási alapon nem rekeszt ki senkit. Az igaz viszont, hogy aki belép közénk, annak el kell fogadnia a szabályokat, de kényszeríteni senkit nem kényszerítünk. Jómagam láttam, hogy pl. Belgiumban és Svájcban hogyan épül be a társadalomba a cserkészlet. Nagyon jó az



összhang. A gyerekek nagyon élvezik a cserkészpróbákat, a szülők pedig szívesen bízzák rá gyerekeiket az ifjú vezetőkre, mert tudják, jó helyen vannak. Azt gondolom, hogy a megváltozott világunkra már más igények jellemzőek mint pl. 50, 20 illetve akár 10 vagy 5 évvel ezelőtt. A mai cserkészlet már nem lehet ugyanaz és nem is kell, hogy ugyanaz legyen, mint régen. A vallási alapok, a hagyományok ápolása, a magyarságtudat fejlesztése és a helyi közösséghez való kötődés kialakítása azonban egyetemes. Ez benne van a cserkészletben most is.

### ESZPERANTÓ?

Az újpesti csapatunk jelenleg az egyetlen az országban, amely felvállalja és oktatja az eszperantó nyelvet. Az eszperantó cserkészlet a II. világháború előtt igen gazdag hagyományokkal rendelkező Magyarországon, maga a cserkészlet alapítója *Baden-Powell* javasolta ezt a közös nyelvet. Csapatunk kapcsolatot tart fenn a Cserkész Eszperantó Ligával és a világ minden tájáról szóló cserkész hírek közvetlenül ezen a nyelven jutnak el hozzánk.

### NYÁRI TÁBOR?

Az idei táborunk Sukorón volt. A tábor vezérvonalát az éves munkánk lezárását jelentő cserkész újoncpróba letétele jelentette. 10 újonc tett cserkészfogadalmat a sukorói *Xántus János* szobornál. Ezen kívül volt „tábor a táborban”: 2 napos túra, melynek része volt az erdőben való éjszakázás és a hagyományos táboréjszaka is.

1918. Sz. *Xántus János Cserkészcsapat.*  
Támogató közösség: *Újpest-Kertvárosi Szent István Plébánia.* Fenntartó testületünk: *Magyar Ifjúsági Eszperantó szövetség*



# A bőr sem felejt

A nyár közepén megjelenő írásunkban a napozás hatásait szeretnénk olvasóinknak felidézni. Azoknak, akik már múlt időben beszélnek szabadságukról és azok számára is, akik még most veszik elő a bőrödöt az utazáshoz. *Dr. Ihász Judit* újpesti bőrgyógyász, klinikai onkológus számtalan térítésmentes szűrővizsgálat szervezője és elvégzője nem először van ebben segítségünkre. Legutóbb többek között arról is szóltunk: milyen hatással volt ránk, nőkre egészségügyi szempontból *Brigitte Bardot*, a hatvanas évek filmsillaga, amikor Saint Tropezben strandolva alig-bikinijében a fürdőruhadivatot diktálta számunkra.



*– Kevesen gondoltak arra, hogy a fedetlen testrészek bőrgyógyászati szempontból később elemezendők, sőt, gyógyítandók lesznek.*

– Negyven-ötven évvel ezelőtt a levegő ózonrétege, annak vastagsága más volt, mint napjainkban. Nyáron elviselhető

26-28 fokban éltünk, rövid, de frissítő zivatarok hűtötték a levegőt, szenzációszámba ment, ha 30 fok fölé emelkedett a hőmérő higanyszála. Az ózonréteg mára elvékonyodott, szervezetünket nemcsak a napokon át tartó 35-38 fok teszi próbára, hanem a perzselő napsütés is – nemcsak nyaraláskor, hanem a városban élve is. A divat állandó változásban van, elfogadott városi viselet a

vállat, karokat, hátat szabadon hagyó felsőrész, a csöppnyi shortnadrág, a férfiaknak a rövid, vagy térdig érő nadrág, az ujjatlan póló. Egyre több lát-szik belőlünk, állandóan ér bennünket a fény. Ráadásul a bőr nem felejt, évtizedek múltán is emlékeztet, jelez.

*– Pár hete egy női magazin a címlapján arra biztatott: szeressük a napfényt. Igaz, a belső oldalakon önmérsékletre intett. Létezik-e arany középút?*

– Aki már a rendelésben keres fel, jó eséllyel számíthat arra, hogy nyomatékkal hívom fel a figyelmét a napsugár káros voltára. Mindannyian tudjuk, Földünk – így az életfolyamatok – legfőbb energiaforrása a Nap, amelyből az életet adó meleget és sugarai hatására a fontos vitaminokat mérítjük. A D-vitamin elősegíti a kalcium és a foszfor felszívódását a bélsatornából. Gyakran hangoztatjuk, hogy a napfény következtében a szaruréteg vastagodik, és úgy gondoljuk, eme fizikai védőrendszer hatására a napfény – a későbbiek során – kevésbé jut be a bőrbe. Sokan erre hivatkoznak, amikor tavasszal szoláriumokban szerzik be az előszezon tengerparti nyaraláshoz szükséges barna bőrt, vagyis az alapokat. A tudomány és az orvoslás azonban régóta tudja, nincs az a vastag bőr, amelybe ne tudnának behatolni a napsugarak. Az arany középút, vagyis az önvédelmet mindenkinek a bőrtípusa alapján kell megtalálnia, de van olyan szabály, ami alól senki sem lehet kivétel.

*– Vagyis nem elég azt mondani: használjunk naptejet, napolajat és délben kerüljük a napsütést.*

– A napozásnál mindig tisztában kell lenni azal, milyen bőrtípusba tartozunk, vagyis a fényre hogyan reagál a bőrünk. Minket, magyarokat általában a közepesen világos bőr, barna hajszín jellemez, könnyen barnulunk, de bőrünk le is éghet. De vannak nagyon világos, érzékeny bőrű, vörös hajjú, szeplős embertársaink, akik a napfényre vörös bőrrel reagálnak. És vannak barna bőrű, tartósan barnuló, le nem égők is. Sokfélék vagyunk. Mindenkinek lényeges, hogy bőrét 30-50-es fak-

torszámú fényvédő krémmel, tejjel védje nyaraláskor és a városban egyaránt, sőt, akinek szüksége, munka közben is. Vízparton elengedhetetlen a védelem, mert a víz fényvisszaverő képessége nagy. Általános szabály, hogy 11-15 óra között ne legyünk napsütésben. Mert az életet adó Nap ma már veszélyforrás is egyben. Az ibolyántúli, úgynevezett UV-sugarak hatással vannak a bőrre. Az UV A sugarak, amelyek például a D-vitamin képződésre hatnak, a barnulás elősegítői is, de a bőr öregedéséért és a bőrelváltozásért is felelősek, napfelkeltétől este 7-8 óráig jelen vannak. Az UV B sugarak felelősek a leégésért. Amennyiben 11-15 óra között napozunk, az UV A és az UV B sugarak összegződnek, és a bőrünket függőlegesen érő napsugarak mélyen behatolnak a bőrbe, a kötőszövetben és annak rostjaiban okoznak károkat.

*– Milyen következményei lehetnek a túlzásba vitt napozásnak?*

– Ma már genetikai szinten kimutatható, hogy a napfény hatására kromoszóma-károsodás fordulhat elő, és a szabálytalan sejtosztódások következtében bőrdaganat képződik. Az alapsejtes bőrráknak nevezett basalioma ilyen, és kezelést igényel. Az anyajegyes bőr külön védelemért kiált, a hám pigment termelő sejtjeiből kiinduló melanoma már a bőrrák képes kimenetelű fajtája. Odafigyelést igényelnek az úgynevezett elszarusodási tünetek, amelyet egy férfi betegem találóan a rák előszobájának nevezett. Ez arra is példa, hogy a divatnak is van egészségügyi kockázata. Gondoljunk csak bele milyen sok férfi jár nyáron is tar fejjel, mert divat a kopaszság. Kalapot, sapkát nem viselnek, és a haj fényvédő hatását ritkán pótolják fényvédő krémekkel. A bőrgyógyászoknak már most komoly kihívást jelentenek ezek a betegségek.

*– Aki most indul útnak, talán segítettünk a tanácsokkal. De mit tegyen az, aki hazaérkezett a nyaralásból?*

– Kényeztesse a bőrét, kívül-belül. Kívülről hidratáló krémmel, telítetlen zsírsavakat, például linosav-, linolénsav-tartalmú testápolóval javítsa a tönkrement, megvastagodott, berepedezett bőrt. A belső védelemért nyúljunk a gyümölcsökhöz, fogyasszunk minél több antioxidánsokat tartalmazó, nálunk is bőven megtermő „színes” bogyósokat: szőlőt, ribizlit, áfonyát, szedret. Önmagukban, vagy gyümölcsléként fogyasztsva.

*– Örökérvényű tanácsok?*

– A nyaralási szezon után, de évente egyszer feltétlenül tanácsos bőrgyógyászati szűrővizsgálaton részt venni. Örvendetes, hogy aki odafigyel egészségére, már ezt is beiktatja a rendszeresen elvégzett vizsgálatok közé. Örökérvényű tanács, de sajnos nem elégszer hangzik el a figyelmeztetés: felejtjük el a szoláriumot. Jó, hogy 18 éves kor alatt már nálunk sem megengedett a használata. Szeretném remélni, hogy ez a törvény a szépségszalonokban is ki van függesztve és alkalmazzák is.

– BANGHA KATALIN



Az UTE fotókkal, dokumentumokkal segítette a munkát

## Könyv Újpest futball történetéről

Nem kis munkára vállalkozott *Kocsis Tibor*, amikor elhatározta, hogy megírja Újpest futballtörténetét. A könyv siker lett, az első kiadás nyolc éve jelent meg és gyorsan elfogyott. A második, bővített kiadás nemrégiben hagyta el a nyomdát, a megjelenés apropóját az éforduló adta. A kötet címe: *Újpest futballtörténete 1885 – 125 – 2010. A vaskos könyvből szinte minden megtudható a klubról.*



– Abba hagytam a Gazdasági Főiskolát, és nekiláttam az adatgyűjtésnek. Jól tudtam, nem olcsó mulatság egy könyv megjelentetése, ezért elmentem biztosítási ügynöknek. Az innen befolyt pénzen vettem a számítógépet és a nyomtatómat. Másfél év kemény, bár élvezetes munka kö-

vetkezett. Az elején eszembe nem jutott, hogy egy hétszáz oldalas könyvet állítsak össze. Gondoltam, elindulok a hetvenes évektől, csak hát időközben rájöttem, hogy minden mindenből következik. A hetvenes évek nem érthetők a hatvanas évek nélkül, és így tovább visszafelé. Nem vagyok író, ezt a könyvet is inkább gyűjteménynek nevezném. Azért választottam az Újpestet, mert

szeretem a csapatot, ha tehetem, mindig ott vagyok a mérkőzéseken.

Miután a technikai feltételek adottak voltak, többnyire csak a könyvvel foglalkozott a Vácott élő fiatal ember. Kétnaponta bejárt az Országos Széchényi Könyvtárba, de az idill megszakadt, hiszen pénzt kellett szereznie. Tibor egy gyárban helyezkedett el, ahol három műszakban dolgozott, és persze kevés szabadidejében folytatta a kötet előkészítését, kutatott, adatokat gyűjtött, sárguló újságot lapozgatott. Az UTE fotókkal, dokumentumokkal segítette a munkát. Anyagi támogatás sehonnan nem érkezett. A szorgos munka végül eredményt szült: 2002-re elkészült a mű.

– A könyvben az első húsz évet átfogó fejezetben nincsenek összeállítások, mert nem volt fellelhető forrás, le sem írták a neveket, annyira nem volt tekintélye a labdarúgásnak akkoriban – mondja Kocsis Tibor. – Aztán 1926-tól beindultak az események, ekkor cégek szálltak be a labdarúgásba. Az Újpestet például az Izzó karolta fel. Rohamosan emelkedett a színvonal.

Azt mondja Kocsis Tibor, eztán hűtlen lesz a magyar csapatokhoz, csakis külföldi klubokról ír könyvet. Most éppen külföldi tanulmányútra gyűjti a pénzt, jövő nyáron szeretne kiutazni Skóciába. Mert a Celtic és a Glasgow Rangers csatáit papíron is meg kell örökíteni. – DÁM

**A**több mint hétszáz oldal adathalmazának átnézéséhez sok türelem és kitartás szükséges, de aki veszi a fáradságot, s elmerül a táblázatokban, az eredményekben, az összeállításokban, számtalan érdekességre bukkan.

– Éltem a napjaimat, tanultam, egyszer csak kipattant a szikra: meg kell írnom az újpesti foci történetét – emlékezik a kezdetekre Kocsis Tibor.

*Hajdanoló 23.*

– Jolsvai András rovata

## Miénk a lekvár!

A befőzés a második legnagyobb ünnepnek számított – Szent István után – a Kossuth utca negyvenkilencben.

Annyit kell tudnunk, hogy a ház elvileg osztatlan kertjét a lakók az évek során szépen felparcellázták egymás között. Mindenki megkapta a maga előtti négyzetmétereket, mi pedig (merthogy mi laktunk az L alakú ház kanyarjában, így a mi lakásunknak nem volt igazi kiterjedése a kert felé – csak egy ajtónyi, természetesen) az udvar közepét birtokolhattuk – leszámítva a kerti csapat és környékét. Mindenki a maga lehetőségei és tehetsége szerint virágoztatta föl a kertjét, a Filó bácsi pompás filagóriát eszkábált hulladékfából és hullámpalából, és szólót futtatott rá, a Horváthék kukacvirágot és dáliaikat ültettek, a Kovács önkéntes házmester általa is ismeretlen fűszernövényekkel kísérletezett, mi pedig a

pázsitot erőltettük. Nagypám jól tudta, hogy akármit ültetne is a kert közepére, azt én úgyis tönkrefociznám. Így aztán füvet ültetett. (Más kérdés, hogy ez se igazán segített, mert bárhogyan igyekeztem én, tönkrefociztam azért a Horváthék virágágyásait, a Reinhardt néni éveleit meg a Kovács önkéntes házmester fűszernövényeit is, s ebből lett is folyton mindenféle bonyodalom.) Volt még aztán a kertben néhány orgonabokor és két barackfa. Az előbbieket a senki földjén (a kapuhoz vezető közös út mellett) voltak fellelhetőek, és így eleve közös tulajdonnak számítottak (ráúszás volt rendszersítve), a barackfák azonban minden tekintetben a mi földünkön állottak, ám a hagyomány úgy rendelte, hogy a termést a ház lakói testvériesen osszák el egymás között.

Úgyhogy július második felében a férfiak egy este kivonultak a kertbe, Filó bácsi gondos mérlegelés után letépett egy érettnak látszó gyümölcsöt, azt négy egyenlő részre szakajtottta, körbekínálta, majd gondos mérlegelés után megszületett a verдик: szedhető. (Ha nemleges volt a válasz, a procedura másnap megismétlődött.) A szüret a legközelebbi vasárnapra hirdettetett.

Lázás előkészületek kezdődtek. Lekerültek a padlásról a dunsztos üvegek meg a lekvárfőző lábasok, és szörnyű súrolásnak lettek alávetve. A környékbeli közterekben befőzési célfán-, szalicil- és főképpen cukorváltási láz ütött ki. (Mindezek természetesen hiánycikknek számítottak ezekben a nehéz időkben: a ház asszonyai riadólancon értesítették egymást, ha valahol felfedeztek ezt-azt.)

Szombaton érkezett azt üstfoltozó, kit Újpest-szerte drótostótnak hívtak, noha Szendrő úr volt a becsületes neve. Szendrő úr csodás sárgarézfoltokat vagy (olcsóbb változatban) óntaspazokat olvasztott-kalapált a lyukas edények aljára, így aztán minden készen várta a nagy hadműveletet.

Vasárnap hajnalban keltünk, és mire az asszonyok beüzemelték a sparheldteket, már le is szedtük az összes barackot. Ebben a feladatsorban kulcsszerepet kaptam, hisz a húsz kilómmal könnyen szökelltem a legmagasabb ágakig. (Nagypám persze komoly szerszámot – úgynevezett ághúzó – fabrikált magának, azzal szelídítette magához az ágakat.) Amikor az összes gyümölcs lekerült a fáról, jöhetett a válogatás: enbé egy, enbé kettő. Ha az is megvolt, a Horváth bácsi, ki nek szakértelmében mindenki megbí-

zott – népi ellenőr is volt azelőtt, egy rövid ideig – igazságosan elosztotta a zsákmányt a lakók között. Széles vándlingokban pihent az érett gyümölcs kinek-kinek a bejárati ajtaja előtt.

Nem kell mondanom, mire idáig jutott a történet, én már degeszre ettem magam. Ettem szedés közben, válogatás közben, cipelés közben meg csak úgy. „Meg van mosva?” – kérdezte aggódva nagymamám, miközben mindketten pontosan tudtuk a választ.

Aztán jött a főzés. Úgy képzeljék el, minden ajtó, minden ablak nyitva, és minden konyhából árad ki az udvarra a főző lekvár mennyei illata. (A pontos receptet minden asszony hétpeccétes titokként őrizte, természetesen.) Én meg kint pihentem egy nyugágyban, sportújságot olvasva és néha számba hajtva egy-egy barackmagot, melyeket a Filó bácsi gondos kalapácsolással szabadított ki a bőrtönéből.

A kész lekvár délután üvegekbe került, azok meg a nagyágyba, két dunyha közé, gondosan lezárva celofánnal, spárgával. Hogy miként lett estére lekváros a szám a fülem tövéig mégis, ezt ma sem árulhatom el.

– JOLLSVAI ANDRÁS



2. nap  
Bohinji -tó

Határon túl –

## Magyar városokban

Az Újpesti Városvédő Egyesület tagjai nemcsak ősztől tavaszig töltik együtt tartalmas programokkal szabadidejüket, nyáron sem felejtik egymást. Augusztusban negyedik alkalommal indulnak útnak, hogy határon túli, magyarlakta városokat keressenek fel. Ebben az évben a Vajdaságba mennek. *Dr. Kovács Ivánné Margit*, az egyesület elnöke a különleges utakról mesélt lapunknak.

**– Nagy összetartozásra vall, hogy 5-6 napot egymás társaságában kívánnak tölteni.**

– Egyesületünk nemcsak a közös érdeklődés mentén szerveződött, a tagságot szeretetláng is összefűzi, szívesen vagyunk együtt, örülünk egymás társaságának. Az elmúlt évtizedekben barátságok is születtek, tudunk egymás örömeiről, gondjairól. Ezért is emlékeztetek azok az egy napos, vidéki nagyvárosokba, múzeumokba, vagy ipari üzemekbe tett látogatásaink, amikor szakszerű vezetéssel nemcsak a városvédelemmel foglalkozunk, hanem kitekintést is nyerünk. Nyitottak vagyunk más települések történetére is. Egy-egy vidéki út után többen megfogalmazták: jó lenne, ha nem csak egy napos, hanem hosszabb utakra is vállalkoznánk.

**– Ilyen egyszerű lett volna az egész?**

– Nem éppen. Hiszen nem utazási irodát szerettünk volna megbízni a szervezéssel. Amíg tanítottam, nyaranta gyermekeket táboroztattam. Mivel jócskán túldolgoztam a nyugdíjkorhatáron, tolódom az utazás is. Amikor elköszöntem az iskolától, a tagtársak, barátok szavamon fogtak,

és szelíd erőszakkal tereltek a megvalósítás felé. Akkor határoztuk el: az országhatáron túljutva magyar emlékeket keresünk, az egykori magyar településeket, városokat vesszük sorra. Az első út három évvel ezelőtt, Kárpátaljára vezetett és olyan jól sikerült, hogy már hazafelé döntöttünk a folytatásról is. Két éve Erdélybe mentünk, tavaly Szlovéniába. Többen segítenek a szervezésben, *Wagner Attila* például nélkülözhetetlen partnerem.

**– Nem nehéz megjósolni: lesz folytatás.**

– Augusztus harmadikán a Vajdaságba indulunk, most is ötven tagtársal és családtaggal, teltházassal. Összeszokott csapat a miénk, és minden évben vannak, akik férőhely híján sajnos lemaradnak az útról.

3. nap  
Ptedjamai  
barlangvár

**– Hogyan lehet tető alá hozni egy több napos utat, utazási iroda nélkül?**

– Kizárólag saját erőből. Voltak olyan útvonalaink, amelyet már előtte végigjártam, volt a Honismereti Akadémián ismerkedtem össze olyan városvédőkkel, akik később örömmel láttak bennünket városukban, településükön. Nem egyszerű dolog persze, hiszen célom, hogy szerény összegből jöjjünk ki, mindenki érezze jól magát, legyen mindenhol idegenvezetőnk, partnerünk, múzeumi belépőnk, étkezés és takaros szállás várjon bennünket tisztálkodási lehetőséggel. Nem törekszünk haszonra, mi, szervezők is befizetjük a részvételi díjat. Amikor Kárpátaljára készültünk, az Utazás kiállításán tagtársunk, *dr. Sallai János*, Bene polgármesterének, *Szuhán Andrásnak* mutatott be, aki nemcsak kész programjavaslatot küldött nekem, arra is volt figyelme, hogy csapatunkat úgy szállásolja el magánházaknál, hogy mindenkinek ugyazt az ételt főzzék. Véletlenül se legyen gond, hogy egyik házban például tökfőzelék, a másikban krumplistészta várjon valakit a busz utasai közül. Gondoskodott idegenvezetésről is.

**– Milyen emlékekkel tértek haza?**

– Hosszan sorolhatnám. Minden útról 10-30 oldalas élménybeszámoló is készül. A teljesség igénye nélkül sorolnám: Kárpátalján a magyar közélet, kultúra és oktatás központja, Beregszász volt az első állomásunk, jártunk Csetfelyén, *Móricz Zsigmond* édesanyjának szülőhelyén a Tiszahát kihagyhatatlan látványja volt a 15. században épült református templom, amelyet a tiszai árvizek után 2000-ben a magyar állam segítségével újjáépítették

4. nap  
Lendva

fel. Jártunk Tiszaújlakon, a Rákóczi szabadságharc első győztes csatájának emlékére emelt Turul-emlékműnél. A táblán mi is láthattuk Rákóczi üzenetét: Istennel a Hazáért és a Szabadsággért, azaz Cum Deo pro Patria et Libertate. Jártunk Nagyszőlősen, a Kölcsey által ránk hagyott, már csak bús dűledékeket rejtő Huszton, Kárpátalja harmadik legnagyobb városában, Izán a kosárfonó hagyományokat őrző településen, a Szinevéri Nemzeti Parkban, a honfoglaláshoz kötődően a magyar mitológia részévé váló Verecke-hágónál, Szolyván, Beregváron, Munklácson, Ungváron. Erdélyben járva a magyar városok és a természet egyaránt élményt jelentettek. Az ismerkedést Nagyváraddal kezdtük, majd Kalotaszentkirály, Magyarvalkó, Magyargyerőmonostor, Kolozsvár, Marosvásárhely, Korond, Tamási Áron szülőfaluja, Farkaslaka jelentett élményt. Láttuk Szejkefürdőn *Orbán Balázs* síremlékét, majd Székelyudvarhely, a Békás-szoros, a Gyilkos-tó, Csíksomlyó, és az 1848/49-es szabadságharc utolsó csatájáról ismert Nyergestető jelentett egy-egy állomást. Szlovéniába nagy várakozással indultunk, hallottuk ugyanis, hogy a Jóisten, amikor a világot teremtette, maradt mindenből egy kicsi föld, egy kis tenger, egy kis hegy, és hát mit is csináljon vele, letette egy helyre, Szlovéniába. A gyönyörű természet gyönyörű városokat ölel körül, Maribor, Ljubjana, Grad, Bled mellett a Savica vízesés, a Postojnai cseppkőbarlang, Piran, a kikötőváros, Lendva megannyi élményt jelentett. A Vajdaságba is izgatottan készülünk.

**– Van terv a folytatásra is?**

– Remélem, bírom, bírjuk erővel. Minél többet látunk, annál hosszabb a lista, hol nem jártunk még. Az elkövetkezendő években Burgerlandba, Horvátországba, Szlovákiába szeretnénk eljutni. Kérdés, milyen sorrendben.

– B. K

# Csak olyat ígér Kangyal, amit be tud tartani

Sokáig a szlovén bajnoksággal kacérkodott, végül mégis a Mol Ligában indul az örökké törekvő és új utakat kereső, egyébként címvédő Vasas Bp. Stars. Noha a tavalyihoz képest szerényebb a költségvetése, bizonyos dolgokban feltétlenül előrébb akar lépni a káposztásmegyeri-angyalföldi klub.



– A napokban napvilágot látott a hír, hogy folytatja a játékot – 41 évesen is. Miért? – kérdeztük Kangyal Balázs hátvédet, aki egyben klubigazgató is.  
– Bizonyos szempontból talán jó lett volna, ha befejezem, hiszen a válogatottól is azt követően vonultam vissza, hogy feljutottunk az A-csoportba. Ami a klubkarrieremet illeti,

méltó befejezés lett volna, ha a Mol Liga-győzelem után vonulok vissza, de úgy éreztem, hogy most a klubnak van szüksége rám. Alacsonyabb a költségvetésünk, eléggé fiatalok a védőink, remélem, a csapat hasznára leszek és tudnak tőlem tanulni.

– A szigorúbb költségvetés mennyire befolyásolja a csapatépítést?  
– Bizonyos szempontból igen, de nem ez volt a kizárólagos döntő szempont. Volt olyan játékos, akitől mi magunk váltunk meg. Akadt olyan is, aki azért nem tudott dönteni, mert a szlovén bajnokságban való indulásunkkal kapcsolatban eléggé

későn született döntés. Mi abban a hitben voltunk, hogy amit lehet az Alba Volánnak, azt lehet nekünk is. Végül úgy határoztunk, hogy megadjuk az esélyt a szövetség új vezetésének, abban a reményben, hogy a jégkorong minden hazai szereplője a sportág fejlődését tartja szem előtt. Viszont amíg tartott a huzavona, semmilyen biztosan nem tudtunk mondani a játékosoknak, volt, aki ezt meguntta. Ám az egyáltalán nincs ellenünk, hogy idén is fiatal csapattal futunk neki az idénynek, tavaly is ez volt az alapfelállítás nálunk – ilyen feltételekkel nyertünk Mol Ligát.

– Elég nagy átrendeződés várható a magyar-román közös sorozatban, hiszen akad klub, amelyik majdnem szétesik, a mezőny másik része gőzerővel építkezik.

– Várjuk ki a végét. Mi mindig annyit vállalunk, amennyit teljesíteni tudunk. Ha idény közben az adótörvény megváltoztatásával a sportfinanszírozás lehetősége kibővül, mi is átgondoljuk a terveinket, és talán merészebb álmokat szövögetünk. De olyan nem csinálunk, hogy a költségvetés 70-80 százalékának birtokában azt mondjuk: majd lesz valahogy idény végén.

– Céloz valakire?  
– Nem, általánosságban beszélek. Ami minket illet: idén 70-80 millió fo-

rintból gazdálkodunk, fiatal kerettel készülünk az idényre. Lehet, hogy nem tudjuk megvédeni a Mol Liga-győzelmünket, de biztosan lesz olyan terület, amiben előre tudunk lépni. Ha játékban tudunk fejlődni, amelynek az eredménye csak a következő évadban jelentkezik, azt mondjuk: megérte. Ez persze nem jelenti azt, hogy ne akar-nánk idén is megnyerni a Mol Ligát.

– Eddig Majoross Gergely, Peterdi Imre, Holéczy Roger, Fodor Szabolcs és Pleszkán József távozott a csapattól, és csupán Popovics Patrik érkezett. Milyen erősítés várható még?

– Négy-öt hazai játékoskal tárgyalok és egy-két légiós érkezése sem zárható ki. Minden játékos maga jelentkezett nálam, ami azt jelzi, hogy jó munkát végzünk, jó a klub megítélése jégkorongos körökben. A konkurenciánál úgy érzik, nálunk profi szellem uralkodik, az Icecenterről Jégpalotává átkeresztelt otthonunk pedig világszínvonalú. A fiatalok azt mondják, a személyem is meggyőző a számukra, ezekre a véleményekre büszkék vagyunk.

– Visszatérve a saját sorsára: jövőre újra belevág a hokiba?

– A klub érdekeit fogom szem előtt tartani, amikor döntök, de 99 százalék, hogy ez lesz az utolsó idényem.

## A Kossuth Kiadó is útjára indította az E-könyveket

Évtizede már, hogy folyamatosan bővül a világ digitális könyvpiaca. Az Egyesült Államokban például hihetetlen számok kerültek napvilágra: tavaly az egyik könyvruház több könyvet adott el elektronikus formában, mint hagyományos, nyomtatott változatban. Nálunk még nem nagyon terjedt el az ilyen olvasási forma, bár kétségtelen, hogy az utóbbi időben mintha változás állt volna be a szemléletben. Az újpesti székhelyű Kossuth Kiadó júniusban kezdte el az elektronikus könyvek forgalmazását. Kedvcsinálónak ingyen is adnak ilyen formátumú szépirodalmi alkotásokat.

Hazánkban három-négy éve jelentek meg azok a készülékek, amelyekkel elektronikus könyveket olvashatunk. Az „E-papírnak” is nevezett

szerkentyű közepes kijelzővel rendelkezik, ez jóval kisebb, mint egy monitor, de sokkal nagyobb, mint egy mobil telefon kijelzője. Úgy alkották meg a fekete fehér kijelzőt, hogy szimulálják a nyomtatott papírt, nem bocsátanak ki sugárzást, így nem rontják a szemet. Mellesleg hamarosan piacra dobják a színes változatot is.

– Magyarországon ez a fajta olvasási szokás igencsak gyerekcipőben jár – mondja Földes László, a Kossuth Kiadó Informatikai Szerkesztőségének vezetője. – Ennek nem mond elment, hogy jelenleg masszív, több ezres rajongó tábora van az E-könyveknek. Egyre több kiadó kapcsolódik be a rendszerbe, és dinamikus fejlődés várható. Ez a technológia jelentős költségmegtakarítást tesz lehetővé, hiszen nincs nyomda, raktározási és szállítási költség. Nem kell üzleteket



fenntartani. Szerintem a jövőben egyre nagyobb teret nyernek az E-könyvek, és megkockáztatom, az újságok is kihasználják majd a lehetőségeket.

De vajon az olvasók is jól járnak? Az előnyöket sorolva Földes László elsőként említi, hogy könnyen hozzá lehet férni a könyvekhez az interneten keresztül. Az ára hosszú távon is kedvezőbb lesz, mint a nyomtatott könyvé.

A Kossuth Kiadó június elsejétől működteti multimediplaza.com portálját, ahol letölthetők az E-könyvek mellett zenék és hangoskönyvek is. Jelenleg a könyvek többsége szépirodalom, ám a jövő a szakember szerint a szakkönyveké, szótáraké, útikönyveké. A tankönyvek külön szót érdemelnek. Évről évre több százezer tankönyvet nyomnak ki, hogy aztán év végén bezúzzák azokat. Óriási megtakarítás lenne makrogazdasági szinten is, ha áttérnének az elektronikus könyvekre.

Az E-könyvek fájlljai megvásárolhatók különféle portálokon, melyeket aztán le lehet tölteni akár az E-olvasóra is. Szomorú hírünk is van azoknak, akik sorozatban szeretnék lemásolni az ilyen könyveket, netalán feketén akarják forgalmazni, ugyanis a könyveket másolásvéddel látják el.

A Kossuth Kiadó mintegy kedvcsinálónaként jó néhány szépirodalmi E-könyvet ingyen ad az érdeklődőknek. Ki lehet próbálni, hátha megtetszik ez az olvasási mód. – DAMTA



1043 Budapest, Tavasz u. 4. Telefon: 231-6000, e-mail: ady@adymk.hu

## ÚJPEST GALÉRIA

**Virágos Hilda** akvarell kiállítása augusztus 4-től 22-ig. **Simon Zoltán** grafikusművész „Mimézis” című kiállítása augusztus 5-től 22-ig. **Prihoda Judit** festő és grafikus művész „Válogatás” című kiállítása augusztus 7-től 22-ig.

## Őszi, téli eseményeihez már most foglalja le a helyszínt az Ady Endre Művelődési Központban!

**Ha Ön rendezvényt szervez** – legyen az intim hangulatú, baráti összejövetel, vagy nagyobb szabású program –, amelyhez megfelelő környezetre, kisebb, vagy nagyobb helyiségre van szüksége; ne menjen máshova!

### Mi vagyunk az Ön partnere!

Közgyűlések, tanácskozások, konferenciák, baráti találkozók, iskolai rendezvények (szalagavatók, érettségi találkozók, évnnyitók, évszárók), családi ünnepek (esküvők, születésnapok, házassági évfordulók), tanfolyami oktatások, termékbemutatók; bármilyen ünnepélyes, vagy hétköznapi esemény céljára.

Az Ön igényének legjobban megfelelő, testre szabott ajánlatot kínáljuk, mert

- elegáns környezetet nyújtunk;
- áraink elfogadhatóak;
- lehetőséget kínálunk.

Csak terembérlésre, vagy kívánságára teljeskörű rendezvény szervezést biztosítunk színvonalas vendéglátással (hideg- és meleg ételek felszolgálással, állófogadás, svédasztal), fény-és hangtechnika (prezentációs lehetőségek).

Helyszínek: **Tavasz u. 4.**

**SZÍNHÁZTEREM** (befogadó képesség: 360 fő); **OKTATÓ TERMEK** (12-30 fő befogadó képességgel)

**Árpád út 66.: reprezentatív termek**  
**TÜKÖR TEREM** (120 fő)

**KAMARASZÍNHÁZ TEREM** (130 fő)  
Készségesen állunk rendelkezésére! Hosszú távú teremigénylés esetén jelentős árkedvezményt biztosítunk! Vegye figyelembe ajánlatunkat! Már most telefonáljon: 231-6000!

## Ősszel is várjuk szeretettel vendégeinket programjainkra, tanfolyamainkra!

Kínálatunkból:

*Műsoros rendezvények!*

### ÚJPEST SZÍNHÁZ

Ősszel újra megvásárolható a 4 előadást magába foglaló ÚJPEST SZÍNHÁZ BÉRLET. A bérletsorozaton kívül megtekinthetik majd nagyszínpadi és kamaraelőadásainkat a színházművészet több műfajában.

### KONCERTEK

Folytatjuk „OPERAPORTRÉK” sorozatunkat Köteles Géza közreműködésével. Vendégeink továbbra is a Magyar Állami Operaház kiváló szólistái. Számos koncerttel is megörvendeztetjük a nagyközönséget az operett, musical és könnyűzene műfajában.

### IRODALMI MŰSOROK

Az irodalom gyöngyszemeiből szemeztetünk „VERSPÓDIUM” sorozatunkon. A műveket neves előadóművészek adják majd elő.

A diákokról sem feledkezünk meg.

A „RENDAHAGYÓ IRODALOM ÓRA” című programsorozatot általános és középiskolásoknak ajánljuk.

### SZÜLŐKLUB ÉS KÉPESSÉG FEJLESZTŐ JÁTSZÓHÁZ SNI GYERMEKEKNEK ÉS SZÜLEIKNEK

**Az Ady Endre művelődési Központ szeptembertől szeretné beindítani szülő csoportját sajátos nevelési igényű gyermekek szüleinek részére. Elsősorban azoknak szeretnénk segíteni, akiknek gyermeke tanulási zavarral illetve magatartás problémákkal küzd. A tíz alkalomból álló szülő klubot kéthetente egyszer szeretnénk megtartani. Amíg a szülők szakemberek segítségével közösen dolgozzák fel az őket érdeklő témákat, addig a gyerekeknek szakemberek tartanak játékos képesség fejlesztő foglalkozásokat.**

A szülőklub tervezett témakörei:

1. Ismerkedés, rövid és hosszú távú célok felállítása. Miért jöttem a csoportba? Mit várok a szakemberektől? Mit várok el a csoporttagoktól? Mit várok el önmagamtól?

2. Állapot vagy betegség a tanulási és magatartási zavarok kialakulása, felismerése, és kezelése.
3. Mi történik a gyerekekkel a bizottság előtt, ki állapíthatja meg a tanulási és magatartási zavart, mi a NEVTAN és a TKVSRB feladata?
4. A közoktatási törvény módosításának áttekintése.
5. Milyen fejlesztési és terápiás lehetőségek léteznek?
6. Mi lesz a családdal, hogy alakul a szülők kapcsolata, hogy figyeljünk az egészséges testvérré?
7. Konfliktuskezelési stratégiák, hogyan kommunikáljunk a segítő szakemberekkel és a gyermekünkkel?
8. Hasznos és tartalmas szabadidő eltöltésének lehetőségei.
9. Továbbtanulási és pályaválasztási lehetőségek – a nyelv tanulás lehetőségei.
10. Záró foglalkozás – Csoport értékelése sikerült-e megvalósítani a kitűzött célokat.

## ŐSZEL IS VÁRJUK SZERETETTEL VENDÉGEINKET PROGRAMJAINKRA, TANFOLYAMAINKRA! KÉPZÉSEK ÉS SZOLGÁLTATÁSOK

- számítástechnikai tanfolyamok: **KATTINTS RÁ NAGYI!**
- angol nyelvi képzés több szinten
- felnőttképzési tájékoztató szolgálat
- pályaelemzési és korrekciós tanácsadás álláskeresők és hátrányos helyzetű felnőttek számára.

### MOZGÁS TANFOLYAMOK

**JAZZBALETT** (6 éves kortól)

Időtartama: 20 hét, heti 2x2 óra. Összesen 80 tanóra. Tanfolyamvezető: Péter Márta táncművész

**JÓGA KEZDŐKNEK, HALADÓKNAK**

Időtartama: 20 hét, heti 1x2 óra. Összesen 40 tanóra, mb. szerinti napokon.

### KONDITIONÁLÓ ÉS ZSÍRÉGETŐ TORNA

Heti 3x1 óra (havi 12 óra) Hétfőn, szerdán: 17.00-18.00 és 18.00-19.00 óráig, pénteken: 17.30-18.30 és 18.30-19.30 óráig. Havi bérlet: 4200 Ft, napijegy: 700 Ft

### HARSÁNYI GÁBOR STÚDIÓ

TEHETSÉGGUTATÓ ÉS KOMMUNIKÁCIÓS KÉSZSÉGFEJLESZTŐ KURZUS az Újpesti Polgárcentrumban (IV., Árpád út 66.) Jelentkezés: 30/973-7725; 20/351-4627

### KERÁMIA STÚDIÓ

Időtartama: 4 hónap, heti 1x4 óra, hétfőn.

### FELNŐTTKÉPZÉSI TÁJÉKOZTATÓ SZOLGÁLAT

Ingyenesen igénybe vehető szolgáltatás

- Közösségi számítógépünkön segítséggel önállóan kereshet képzéseket, böngészhet a felnőttképzési információk között.
- Felnőttképzési konzulensek segítenek kiválasztani az Önnek megfelelő szakképesítést, iskolát, tanfolyamot, végzettséget.
- Megbeszéljük, kihez fordulhat, ha képzési támogatást kíván igénybe venni.
- Speciális problémákkal (elhelyezkedési, pályaválasztási, tanulási nehézség stb.) küszködőket segíteni tudjuk a megfelelő tanácsadó helyek kiválasztásában.

A tájékoztató szolgálat személyes konzultációval csütörtökön 14–19 óráig áll az érdeklődők rendelkezésére. Tel.: 06-1-3696-481. E-mail címünk: [tajekoztato@adymk.hu](mailto:tajekoztato@adymk.hu)

[www.adymk.hu](http://www.adymk.hu)

Észak-pesti felnőttképzési - Előzetes tájékoztató tanulás hátrányos helyzetű csoportokban  
TÁJÉKOZTATÓ SZOLGÁLAT  
TÁJÉKOZTATÓ SZOLGÁLAT  
TÁJÉKOZTATÓ SZOLGÁLAT

**Pályaelemzési és korrekciós tanácsadás**  
Álláskeresők és hátrányos helyzetű felnőttek számára

az Ady Endre Művelődési Központban  
egyéni és igény szerinti csoportos formában

**Pályaválasztási és pályaelemzési támogatás**  
Külső szakértők és tanácsadók részvételével  
Pályaválasztási tanácsadás  
Szakmai megismerésnek lehetősége

**Képzési- és iskolaválasztási, munkaválasztási tanácsadás**

A szolgáltatás igénybe vehető hétfőn, szerdán és csütörtökön 15-17 óráig  
Előzetes időpont egyeztetés személyesen vagy a 231-6000 telefonszámon.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap  
finanszírozásával valósul meg.



Tisztelt újpestiek! Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy irodánk nyáron a megszokott nyitvatartási renddel folyamatosan működik. A Fidesz ingyenes jogsegély-szolgálat, illetve a képviselői fogadóórák július és augusztus hónapban szünetelnek. Irodánk nyitva tartása: H-P: 11-18-ig. Cím: 1042 Bp., Árpád út 56. tel: 369-09-05

[www.ujpestifidesz.hu](http://www.ujpestifidesz.hu)

#### FOGADÓÓRA

**Boruzs András** egyéni képviselő tájékoztatja a tisztelt újpestieket, hogy fogadóórája augusztus hó-

napban elmarad. A következő fogadóóra szeptember 6-én hétfőn 16.30 órakor lesz.



Kedves újpesti választók!  
A KDNP tisztelettel értesíti az Újpesti választópolgárokat, hogy **Szalma Botond** képviselői fogadóóráját július és augusztus hónapban szünetelteti. A következő fogadóóra időpontja 2010. szeptember 6-a, a szokásos időpontban (este 18 és 19 óra között) Az esetleges kérdéseikkel a [kdnpujpest@gmail.com](mailto:kdnpujpest@gmail.com) címen bármikor fordulhatnak hozzánk.



#### TISZTELT ÚJPESTI SZIMPATIZÁNSAINK!

Irodánk minden pénteken, 17 és 18 óra között tart nyitva. Kérjük Önöket, vegyék fel velünk a kapcsolatot, hogy minél hatékonyabban működhessünk együtt! Címünk: 1046 Bp., Szent László tér 7. Tel: 06-30-561-9022.

[www.ujpestijobbik.hu](http://www.ujpestijobbik.hu)



#### AZ ÚJPESTÉRT EGYESÜLET KÉPVISELŐINEK FOGADÓÓRÁJA

**Dr. Kató Balázs** minden hónap második csütörtök 17–18 óra kö-

zött. Helyszín: Munkásotthon utca 18. (Újpestért Egyesület helyisége).  
**Dr. Dabous Faye** minden hónap második csütörtök 17–18 óra között. Helyszín: Munkásotthon utca 18.



Nyári szünet miatt az MSZP Újpesti-Káposztásmegyeri Szervezet INGYENES JOGSEGÉLY SZOLGÁLATÁNAK következő időpontja 2010. szeptember 6. Bejelentkezni 2010. szeptember 1-től 14.00-17.00 óra között a 369-4205-ös telefonszámon lehet!

## Rendőrségi hírek

### BETÖRÉS BETÖRÉS HÁTÁN

**Július 16-án** délelőtt egy férfi csengetett be egy Pozsonyi úti lakásba azzal, hogy a házban vízcsőtörés történt, ő pedig ellenőrizni jött. Kérte, hogy a lakás tulajdonosa tegye szabaddá a konyhai vízcsap alatti szekrényt. Míg ezt megtette, az „ellenőr” ott állt mellette – ám társa is lehetett, ugyanis lába kelt 100 000 forintnak. „Természetesen” nem maradt nyom. Arról nem szól a hír, vajon csöpög-e a csap.

**Július 17-én** egy Tél utcai lakásból érkezett bejelentés. A tulaj éjjel nyugodtan lefeküdt aludni, ám reggel azt vette észre, hogy a konyhában, az ablak előtti asztalról eltűnt a notebook-ja. És

nem csupán az. Iratok, bankkártyák, belépőkártyák és készpénz is volt a táskában. A kár közel 200 000 forint. Mint kiderült, az ablak éjjelre résznyire nyitva maradt – ám eleve is olyan minőségű, hogy bármikor be lehet lökni.

Hasonlóan járt az a Deák utcai lakos is, aki **július 15-én** este nyitva hagyta a konyhaablakot, beakasztva. A hajnali viharra ébredt fel, s ekkor vette észre, hogy az ablak teljesen nyitva van. Gondolta, a vihar lökhette be, bezárta és visszafeküdt aludni. Valami rossz érzése támadt, s nem sokkal később újra felkelt, bele akart bújni a cipőjébe – ami nem volt meg. Eltűnt továbbá a mobiltelefonja, a karórája, összesen 75 000 forint értékben.

A konyhaablak párkányán jól kivehetően látszott az illetéktelen behatoló lábnyoma...

**Július 20-án** szokás szerint dolgozni indult reggel egy Lówy Izsák utcai nő, ám amikor hazatért, az ablakot felfesztve találta, a lakást pedig felforgatott állapotban. Eltűnt közel 200 000 forint értékben egy laptop, egy fényképezőgép, egy I-pod, továbbá számtalan arany és ezüst ékszer. A betörők ezúttal a nehezebb utat választották az ablak felfesztésével: az erkélyajtó ugyanis tárva-nyitva állt...

**Július 20-án** éjjel arról érkezett bejelentés, hogy az Istvántelek vasútállomás megállójának pénztárját feltörték ismeretlenek. A bejárati ajtón lévő rácsot, valamint a bejárati ajtó zárszerkezetét törte fel ismeretlen személy, majd ott a lemezszekrényt is, melyben vasúti jegyek, vasúti bérletek, valamint kb. 10 000 Ft értékben váltópénz volt. Az okozott rongálási kár kb. 30 000 Ft.

Tisztelt Szülők! Kedves Gyermek! Újpest önkormányzata a nyári szünidő ideje alatt (2010. augusztus 18-ig) heti három alkalommal (hétfő, kedd, szerda) „SZÜNI-DÖ-DÖ” elnevezéssel sport- és kulturális programokat kínál a vakációt itthon töltő gyermekeknek. A programokon való részvétel ingyenes! A programok időpontjai és helyszínei:

**Hétfői napok:** Halassy Olivér Sportközpont (Bp. IV. Pozsonyi u. 4/c) 9-15 óráig. A programban szerepel többek között: labdarúgás, asztalitenisz, darts, teke, társasjátékok stb.  
**Keddi napok:** Újpest Önkormányzata Ifjúsági Sporttelepe (Bp. IV. ker., Tábor u. 24.) 8-14 óráig. A programban szerepel többek között: labdarúgás, röplabda, tollaslabda, többpróba, tájékoztató futás, amerikai foci stb.  
**Szerdai napok:** Halassy Olivér Sportközpont (Bp. IV. Pozsonyi u. 4/c) 9-15 óráig. A programban szerepel többek között: floorball,

kosárlabda, asztalitenisz, darts, asztali labdarúgás, rejtvényfejtés stb.

A programokon való megjelenés és részvétel nem foglalja magában a gyermek felügyeletét! Akár naponta a helyszíneken is lehet jelentkezni! További felvilágosítás a Sportiroda 231 3176-os telefonszámán kapható. Mindenkit szeretettel várunk!



#### A KARINTHY FRIGYES ÁMK PROGRAMJAI

#### ZENÉS, TÁNCOS KLUBDELUTÁN

**Szeptember 2., 16–18 óráig** szeretettel várunk minden zenét szerető vendéget, ill. azokat, akik remek társaságban szeretnének eltölteni egy kellemes délutánt. Közreműködik: Boldizsár Endre, belépés díjtalan! Helyszín: KFÁMK Közösségi Ház

#### SENIOR TORNA

Szeretettel várjuk minden kedves érdeklődő jelentkezését senior tornánkra. Az eredmény: alakformálás,

friss közérzet, jókedv, vitalitás. Foglalkozások: hétfőn 15–16 óráig. Kezdet: **szeptemberben 6-án, 15 órakor.** Díja: 500 Ft/alkalom, bérlet: 2000 Ft/fő/hó. Vezető: Várszegi Béla tel.: 06-30-399-5949. Helyszín: KFÁMK Közösségi Ház

#### TÖRZSI HASTÁNC OKTATÁS

Női erő, büszkeség és a tradíció. Ez a törzsi tánc. Foglalkozások: csütörtökön 19–20 óráig. Kezdet: **szeptemberben 2-án, 19 órakor.** Díja: 1100 Ft/óra, bérlet: 4000 Ft/4 alkalom. Vezető: Georgi Ildikó. Helyszín: KFÁMK Közösségi Ház

#### HATHA JÓGA

Foglalkozások: hétfőn 18.30–19.45 óráig. Kezdet: **szeptember 6-án, 18.30 órakor,** az első alkalom ingyenes. Díja: 1200 Ft/alkalom; bérlet vásárlásakor: 1000 Ft/alkalom. Vezető: Szirtesi Olívia jógaoktató, kineziológus, tel.: 06-30-653-0840. (Több info:

[www.o-liviaharmonia.hu](http://www.o-liviaharmonia.hu)) Helyszín: KFÁMK Közösségi Ház

#### CAPOEIRA GYEREKEKNEK ÉS FELNŐTTEKNEK

Zenés-akrobatikus játék, harcművészet, mely minden korosztály által élvezhető. Foglalkozások: kedden és csütörtökön 18–19 óráig. Kezdet: **szeptember 7-én, 18 órakor.** Díja: 6000 Ft/hó (14 éven aluliaknak kedvezmény). 1200 Ft/alkalom (gyerekeknek 1000 Ft/alkalom). Vezető: Mestre V. T. tel.: 06-20-201-9525. (Több info: [www.acdp.hu](http://www.acdp.hu)) Helyszín: KFÁMK Közösségi Ház

[www.karintnyamk.sulinet.hu](http://www.karintnyamk.sulinet.hu)



#### ÚJPESTI GYERMEK GALÉRIA

#### „RAJZOLNI SZERETÜNK – KICSIK ÉS NAGYOK”

**Augusztus 26-ig.**  
Az Újpesti Rajziskola kiállítása

[www.ugyh.hu](http://www.ugyh.hu)

## Ingatlan eladó

● Újpesten **Nagyvárad lakóparkban** tégla építésű társasházban 59 m<sup>2</sup>-es + tároló amerikai konyhás dupla erkélyes lakás eladó. Ára: 20 700 000 MFT, ugyan itt 18 m<sup>2</sup>-es + előtette lévő telekrésszel garázs eladó. Ára: 2 100 000 MFT. Tel.: 06-30-228-6261

● Befektetésnek kiváló! **Nógrád megyében**, festői környezetben, kétszintes, panorámás, komfortos hegyi nyaraló, erdő mellett eladó. Irányár: 4,8 Mft. Tel.: 06-20-417-1375

● Újpesten, **Megyeren** kétlakásos ház tulajdonostól eladó. Két különálló lakás, külön vagy egyben is megvásárolható (2 x 30 m<sup>2</sup>). Ára: 6,9 M Ft és 8,5 Mft. Tel.: 06-30-250-6560

● Eladom vagy elcserélem Budapesttől 5 km-re lévő kétszintes kertés házamat **Mogyoród**, Kukukhegyen. Kevés rezsi, cserénél értékükkel bővített Újpest előnyben. Ár: 11,5 Mft. Tel.: 06-20-390-4057

● Újpesten, kulturált hétlakásos társasházban 28 m<sup>2</sup>-es téglaépítésű komfortos öröklakás kert és pincehasználattal tulajdonostól eladó, akár azonnali költözéssel. Nagyon alacsony rezsi költség. Ár megegyezés szerint. Tel.: 06-30-698-0513

● Tulajdonostól eladó a **Nyár utcában** 1. emeleti 59 m<sup>2</sup> 1 + 2 fészobás panellakás. Beépített konyhabútor gépekkel, mindenhol laminált padló. Irányár: 11,5 Mft. Tel.: 06-70-946-3312

● **Vécsey utcában** Újpesten csendes világos 28 m<sup>2</sup>-es garzon öröklakás igényes környezetben Újpest legszebb utcájában eladó. Beépített konyhabútorral, új cirkófűtés pincerész. Irányár: 6,99 Mft. Tel.: 06-70-318-6175

● Újpeستől 22 km-re **Szódón**, csendes, nyugodt környezetben, 1050 m<sup>2</sup>-es telken 120 m<sup>2</sup>-es összkonfortos ház eladó. Tel.: 06-20-476-1414

● Eladó **Újpest Központban**, nivódíjas liftes házban, 3 szobás, 75 m<sup>2</sup>-es, világos lakás. Belső zöld udvar, terasz a II. emeleten a lakás szintjén. Ára: 22,9 Mft. Tel.: 06-20-3492-378

● **Rózsa utcában** magánszemélytől eladó egy 35 m<sup>2</sup>-es parkra néző, 1,5 szobás lakás. Jó közlekedés, alacsony rezsi, klíma, új radiátorok, víz-órák, parketta. Irányár: 7,8 Mft. Tel.: 06-20-208-5711

● Eladó lakás **Újpesten** 75 m<sup>2</sup>-es 2 kisebb + 1 nagy szoba + étkező + erkély, II emeleti, 4 vízórás, igényesen felújított, lakás eladó szep-tembertől. Metrő 8 percre! Ára: 12,5 Mft. Tel.: 06-30-408-6202

● Tulajdonostól Újpesten eladó 65 m<sup>2</sup>-es önálló száraz családi ház 648 m<sup>2</sup>-es rendezett összközműves telken **Szérűskert utcában**. Össz-komfortos, csendes napos tágas udvar, garázs melléképület, pince. Irányár: 26,9 Mft. Tel.: 06-70-318-6359

## Ingatlan kiadó

● **Söröző újpesti pályánál**, két szobás lakással kiadó. Tel.: 06-70-530-4970

● Újpesten a Stop üzletközpont mellett bérbeadó hallgatóknak 53 m<sup>2</sup>-es 2 szobás, felújított erkélyes VI. emeleti, bútorozott, mosógéppel, hűtővel felszerelt panellakás 40 000Ft/hó. Megtekinthető csütörtöki napokon késő délután vagy telefonos egyeztetés után. Tel.: 06-30-331-2013

● **Kiadó üzlethelyiségek: 22 m<sup>2</sup>, 36 m<sup>2</sup>, irodahelyiségek: 50 m<sup>2</sup>, 70 m<sup>2</sup>. Bérleti díj: 2000 Ft/m<sup>2</sup>/hó+áfa; 300 m<sup>2</sup>-es helyiség 500 000Ft/hó+áfa; raktárak 10-60 m<sup>2</sup>-ig bérleti díj: 700Ft/m<sup>2</sup>; 1200 m<sup>2</sup> zárt udvar parkolóval: 60 000Ft/hó+áfa. Tel.: 06-70-408-2847**

● IV. ker., **Hajló utcában** három különnyíló szobás, étkezős, erkélyes, teljesen berendezett, gépesített, felújított, panellakás kiadó. Bérleti díj:

45 000Ft/hó (két hónap kaució szükséges) Tel.: 06-30-729-7546

● **Káposztásmegyer I-en a Dunakeszi utcában 20 m<sup>2</sup>-es üzlethelyiség hosszú távra kiadó. Irányár: 15 000 Ft/hó. Tel.: 06-20-931-0199**

● **Káposztásmegyer I-en a Dunakeszi utcában 9 m<sup>2</sup>-es raktárhelyiség hosszú távra kiadó. Irányár: 15eFt/hó Tel.: 06-20-931-0199**

● **Eladó vagy kiadó Újpesten** jó közlekedéssel, csendes környezetben egy kétszobás, összkomfortos családi ház. (Telek, udvar, beépített előtér, gazdasági épület.) Tel.: 06-30-392-4030

## Szolgáltatás

● **Redőnyök, relaxák, szalagfüggönyök gyártása, javítása. Szűnyogháló, napellenzők készítése. IV. ker., Fóti út 45. Tel.: 370-4932**

● **Autókarosszéria munka!** Törött, korrodált gépkocsik javítását, alvázvédelmét vállalom. Tel.: 06-30-932-8305

● **Nyugdíjas asztalos munkát vállal. Javítást is. Tel.: 306-2023, 06-70-234-7759**

Szabó Károly és fia!  
VÍZVEZETÉK SZERELŐK!

A legkisebb munkától a lakásfelújításig! Csőtörés és dugulás elhárítás 0-24h-ig!  
Mobil: 06 30 9 713-782, Tel.: 3 604-434

## Oktatás

● **Az újpesti Csillagberek Waldorf óvoda felvételt hirdet a 2010/2011-es tanévre 3,5-6 éves gyermekek számára. Tel.: Huffmann Szilvia 06-30-739-2395, vagy csillagberek@gmail.com**

## Állást kínál

● **Káposztásmegyeri csemegeboltba talpraesett, fiatal, nemdohányzó eladót felvesszünk. Tel.: 06-20-320-8287**

## Utazás

● **Augusztus 7. Bécs-Schönbrunn: 6400 + belépő; Augusztus 14. Gráz-Eggenberg: 8500 Ft + belépő; augusztus 18. Körutazás Erdélyben: 64 900 Ft; augusztus 20. Debreceni virágkarnevál: 6400 Ft + belépő; augusztus 28. Ópusztaszer: 5900 Ft + belépő; szeptember 14. Horvát körutazás: 69 900 Ft; Pataki Edit, tel.: 413-1874**

## Egészség

● **LESZOKTATJUK A DOHÁNYZÁSRÓL BIO-REZONANCIÁS KEZELÉssel 7000 Ft, ÚJPESTEN A GÖRGEY U-i NAGY SZTK-ban. BEJELTKEZÉS: 06-70-271-9867**

## Bútor

● ART DECO tömör, sötétre pácolt diófa ebédlő (tálalók, zsúrkocsi, vitrin, ovális, kihúzható asztal, székek) 400 ezer Ft-ért Újpesten eladó. Tel.: 06-30-9220749

● Franciaágy (IKEA) natúr fenyő, minőségi matracokkal, kifogástalan állapotban eladó. Ár: 40 000 Ft. Tel.: 369-8320, 06-30-409-3687

● Diófa háló (epedás heverők, ruhásszekrény, éjjeli és tükrös szekrény) 100 ezer forintért Újpesten hagyatékából eladó. Tel.: 06-30-922-0749

● Hagyatékból szecessziós tisztá fa előszoba garbitúra (XIX sz. vége) 50 ezer Ft, neobarokk kanapé 35 ezer Ft, XX század eleji hagyományos konyhabútor és asztal 20 ezer Ft-ért eladó Újpesten. Tel.: 06-30-922-0749

## Műszaki cikk

● Eladó egy ezüst színű, kifogástalan állapotú Panasonic DV-SD 435 EE típusú videó magnó. Ár: 8000 Ft. Tel.: 06-30-605-7038

## VÁLLALKOZÓI ÉS MÉRETES

## HIRDETÉSEK FELVÉTELE

## AZ ÚJPESTI NAPLÓBAN

Tel.: 06-30-233-6357

e-mail: [ujpestinaplo@gmail.com](mailto:ujpestinaplo@gmail.com)

A **vállalkozói és méreletes hirdetések** felvétele **hétfőn 10-15, szerdán 9-15, csütörtökön 9-14 óráig**. Hirdetésüket a [ujpestinaplo@gmail.com](mailto:ujpestinaplo@gmail.com) címen is feladhatják.

A **lakossági hirdetéseket hétfőn 9-16, szerdán 9-15, csütörtökön 9-14 óráig** vesszük fel. Díja bruttó 1000 Ft/25 szó. A lakossági hirdetéseket az [unhirdetes@gmail.com](mailto:unhirdetes@gmail.com) címen is fogadjuk. Személyesen az Ady Endre Művelődési Központban (Tavaszi u. 4., I. emelet). várjuk kedves hirdetőinket. Lapzártá: csütörtök 14 óra!

Dajka, gyógypedagógiai, pedagógiai, kisgyermekgondozó asszisztens képzés.  
**KASZA SZAKKÉPZÉS**  
Tel.: 276-5918  
(Ny. sz.: 01-0064-04)

FIATALOK ÉS IDŐSEK 9-99 ÉVIG!  
JÁTSSZUNK EGYÜTT!

A *DélUtán* INGYENES JÁTEKKLUBJAI SZERETETTEL VÁRNAK MINDENKIT, AKI SZÍVESEN TALÁLKOZIK ÚJ ARCOKKAL, SZERET JÁTSZANI ÉS BESZÉLGETNI.



LÁTOGASSON EL 14 ÉS 17 ÓRA KÖZÖTT:  
minden hónap 1. hétfőjén az Etele Klubba (1119 Etele u. 55.)  
minden hónap 2. hétfőjén az Eötvös Klubba (1067 Eötvös u. 10.)  
minden hónap 3. hétfőjén a Csili-be (1201 Nagy Győry István u. 4-6.)  
minden hónap 4. hétfőjén a Sonnenschein Klubba (1094 Bokréta u. 15.)

**FELHÍVÁS!** A Park Óvoda idén 20 éves. Szeretnénk a régi óvodásaink és szülei képzőművészeti és fotóalkotásaiból kiállítást rendezni. Kérjük, hogy aki az ünnepség-ozatunkat támogatni tudja, alkotásait augusztus 14-ig juttassa el az óvodába. Minden munkára nagyon vigyázunk és a kiállítást végén természetesen visszaadjuk.

Köszönettel: *Majzik Ferenccé óvodavezető*

## ÚJPESTI NAPLÓ

Kiadó: Újpesti Sajtó Szolgáltató Nonprofit Kft. ● **Ügyvezető igazgató:** Baksáné Toldi Katalin ● **Főszerkesztő:** Harkai Péter ● **Szerkesztőség-vezető:** Bangha Katalin ● **Szerkesztők:** Ádám Tamás, Kubát Júlia ● **Olvasószerkesztő:** Török Monika ● **Fotó:** Horváth Dávid ● **Titkárság-vezető:** Szerencsi Csilla ● **Szerkesztőség:** Ady Endre Művelődési Központ, 1043 Bp., Tavasz utca 4., I. em. Telefon: 785-0366, fax: 785-0466, e-mail: [szerkesztoseg@ujpestimedia.hu](mailto:szerkesztoseg@ujpestimedia.hu) ● **Lapterv, nyomdai előkészítés:** K8 ● **Nyomdai előállítás:** Ringier Kiadó Kft. Nyomda, [www.ringier.hu](http://www.ringier.hu) ● **Terjesztő:** DM Hungary Kft., Tel.: 885-5337 ● **Print ISSN:** 2061-7283 ● **Online ISSN:** 2061-7291 ● *Megjelenik minden héten 48 000 példányban.*

# Emberfaragó időkről olvasmányosan

Mire írásunkat az Újpesti Naplóban közreadjuk, *Fericsán Kálmán*, Újpest Gyermekéiért díjjal kitüntetett, nyugalomában lévő tanár legújabb könyvét is leszállítja a nyomda. Az *Emberfaragó idők* című kötet olyan dokumentumok gyűjteménye, amelyek rávilágítanak Újpest közoktatására és szakoktatására is. A könyv – amely az újpesti önkormányzat támogatásával jelent meg – több száz évre visszatekintve 1952-ig tár elénk ismereteket.

*– Önt testnevelő tanárként, kosárlabda-, vagy labdarúgó-edzőként ismerik, olyannak, akinek lételeme a mozgás. Hogyan lehetett rábírni arra, hogy egy könyv érdekében 10 éven keresztül a levéltárakat, könyvtárakat bújja?*

– A mozgást, a sportot több alkalommal sikeresen ötvöztem már a helytörténeti kutató munkával, rendszeresen publikálok helytörténeti témájú tanulmányokat, jelent meg könyvem, és az Újpest Lexikon sport-szakszerkesztője voltam. Amikor levéltárban kutatok, soha nem figyelem az idő múlását. Néhány éve, amióta nyugdíjas vagyok, ennek a hobbinak szinte korlátlanul hódolhatok. Korábban, amikor még tanítottam, az iskolai szünetekben értem rá igazán.

*– Hogyan született a közoktatás és a szakoktatást elemző könyv ötlete?*

– Először nem könyvben gondolkodtam, hanem egy korábbi kötelezettség, a szakdolgozat írása motivált. Csak akkor merült fel a kötetbe rendezés ötlete, amikor már egyre több dokumentum fordult meg a kezem között. Olyan volt, mint egy izgalmas kaland, egyre több és több érdekességet fedeztem fel. Ekkor gondoltam, hogy talán más számára is érdekes lehet egy olyan kortörténet, amelyről szinte mindenkinek van – ha másként nem, a felmenőin keresztül – némi fogalma, de korántsem mindenre kiterjedő ismeretanyaga.

*– Milyen szakdolgozathoz kerestél, kutatott?*

– Jómagam 1970-ben végeztem a pécsi Tanárképző Főiskolán biológia-testnevelés szakon, a későbbiekben a Munkásotthon utcai Általános Is-



kolában a testnevelés tagozaton, majd a Kozma Lajos Faipari Szakközépiskolában tanítottam, ahonnan nyugdíjba vonultam. A Faipariban például egy időben filozófiát is tanítottam. Úgy adódott, hogy nem sokkal a rendszerváltozás után, tanárként egy adminisztrációs malőr okán hátrányosan érintő besorolásba kerültem, hiába volt diplomám és több edzői oklevelem. Akkor döntöttem el, dacból, hogy egyetemen még egy diplomát szerzek. Jó ötletnek tűnt a Pécsi Tudományegyetem pedagógiai szaka. Azt hittem, „laza” évek köszöntenek rám. Tévedtem, soha ennyit tanulnom, olvasnom nem kellett, mint ez alatt a 3 év alatt, amíg pedagógiát tanultam. De nem bánom, mert ma ennek az eredményét élvezem. A diplomamunkám elkészítéséhez levéltári kutatómunkát végeztem, és milyen a véletlen: az első alkalommal Trefort

Ágoston miniszter azon levele akadt a kezembe, amely az újpesti faipari képzés megteremtéséről intézkedett. Szinte szíven ütött a múlt. Eldőlt az is, hogy *Herczeg Etelka*, a Levéltár korábbi igazgatója segítségével a faipar újpesti múltját próbálom feldolgozni.

*– Önnek asztalos felmenői is vannak, ha jól tudom?*

– Valóban, a Fericsánok az asztalos szakmát nemcsak itt művelték, hanem Újpesten is sajátították el. Ez egyel több indok volt a kutatómunkára.

*– És elkészült a szakdolgozat is.*

– Igen, s annak felhasználásával később két, szerény kiállítású könyv került ki a kezemből. „Az ősi fának ága-bora. A középszintű iparoktatási szervezet kialakulása és fejlődése Magyarországon”, illetve a „Tanító-mesterek, mestertanítók” címűek. Könyveim azt a vonulatot elemzik *Mária Terézia* idejétől *Trefort Ágostonig*, amely során a fővárosi és helyi, újpesti indíttatás – vagyis az idők folyamán Újpestre helyezett Budai Tanítóképezde tanműhelye (1895) és Trefort Ágoston által 1883-ban létrehozott Budapesti Állami Középipartanoda egygyé vált. A Kozma Lajos Faipari Szakközépiskola fennállásának 125. évfordulóját tavaly ünnepelte a szakma és az oktatási ágazat is.

*– Akár az alkotó is megpihenhet.*

– Először én is úgy gondoltam, de tapasztaltam, hogy sokkal több a fel nem használt jegyzetem, dokumentumom és a kijegyzetelt irodalom, mint amit korábban kötetekbe rendeztem. Sajnáltam volna, ha ez a rengeteg információ kárba veszne. Egy olyan koncepció mentén rendeztem és folytattam a kutatást, amely nemcsak a közoktatás dokumentumait elemzi, hanem történelmi múltba helyezve egyúttal kronológiai vetületet is ad. Nagy élményt jelentett felfedezni, mi minden segítette Újpeestet az elmúlt század fordulóján, hogy az ország 4. iparvárosa legyen. A könyv kitekintő abban a tekintetben is, hogy a *Károlyi István gróf* által 1840-ben kiadott alapító levél, amely iparszabadságot adott a betelepülőknek egyfajta alapkövé vált az idők folyamán és nemcsak a kialakuló iparban, hanem az oktatásban is. Egyébként gróf *Károlyi László* írta a könyvem előszavát.

*– Így egy újabb kutatómunka vett kezdetét.*

– Persze a dokumentumok rendezése a kutatás folytatását is megkívánta, majd 10 év elteltével felvetődött a könyvbe rendezés igénye is. Ebben nagyon sokan támogattak: az Pécsi Tudományegyetemen egykori tanárom, *Kéri Katalin* az első, akinek segítségével a könyvem nem jöhetett volna létre. A következő nagy segítőt *Várnagy Elemér* volt, aki a nappali és a levelező tagozaton is tanított. *Szöllősy Marianne* pedig a helyi adatok tömegében és a fotók felhasználásának a lehetőségével tett sokat a megjelenés érdekében. A Várnagy-Szöllősy páros lett a könyv lektora. A Fővárosi Levéltár nyugalmazott vezetőjének, *Herczeg Etelkának* a könyv megjelenését köszönhetem. A kötetet neki ajánlom – megjelenését sajnos már nem érthette meg. Számtalan újpesti barátom olvasott bele a könyv egy-egy fejezetébe, mondta el véleményét, hívta fel figyelmemet egy-egy apró, de annál bosszantóbb pontatlanságra. Megtisztelő számomra, hogy *Derce Tamás* polgármester úr a kéziratot az első betűtől az utolsóig elolvasta, majd zárszót írt a könyvhöz, és az önkormányzat egymillió forintos támogatása lehetővé tette a könyv kinyomtatását is. Ezen felül 88 újpesti anyagilag is támogatta a könyv megjelenését, nevüket nyomtatásban is felsoroljuk. Hálás vagyok a feleségemnek, aki nemcsak tudomásul vette ezt a szenvedélyt, hanem segített is a feldolgozásban. A könyv a Helytörténeti Gyűjteményben vásárolható majd meg.

*– Ilyen nagy munka után gondolom egy-két helytörténeti tanulmány megírása jelenti majd a pihenést.*

– Foglalkoztat már két nagyobb lélegzetű dolog. Életek és iskolák a munkacíme egy következő munkának, amely 1600-tól 1900-ig ölelné fel azoknak a neveléstudoroknak, filozófusoknak az életrajzát, akik a gyerekek értelmi fejlődésben, a testi nevelésben és a fizikai munkára tanításban a nevelés-oktatásban élen jártak. Még mindig foglalkoztat az újpesti iskolatörténet, és egykori munkahelyem, a Faipari szakközépiskola története is. Hiszen az iskola történetének kutatásában még mindig csak az alapításig jutottam el...

– BANGHA KATALIN

ASSZONYTÉV NEPZŐ	CONGRUÁR- TÁS MELLEK- TERMÉRE ZENESZERZŐ	HALLÓSZERV KIS ÁLLÓVÍZ	MAGAM TERMÉSZETI, LATINUL	NAGYON KICSI KIVÁLTSÁGOS RÉTEG	TÖBB FEGY- VERÉS SZEMÉLY NÁTRIUM	NAGYON CSONYA PIAND. BÖV.	GÉPROCSL RÖVIDEN
DÉMOKRATIZ- MÓNDÁS ELSŐ RÉSZÉ	VALAMI AOLB		LAURENCIUM ASZTACIUM			NŐNEM JELE	ÉSZAK
SERTÉS	NORVÉG EGYÜTTES		UTCA, FRANCIÁUL			LITER	H. FÜLÖP HAJONHADA
		HÁROM TAGO EGYÜTTES IRÁNYÍTÓ- SZÁMA: 3794			PÉLDÁUL A BAL UGRANÓGY, LATINUL		
MÓNDÁS MASODIK RÉSZÉ				IZOMRÖG- ZÍTÓ UNALMAS- NAN TALÁL		ANGYAL RANG	
AMPER	KONGÓI DEM KÖZTÁRSÁ- SÁG RÉGI NEVE			NAGYON NEM SZERET SÖTÉT NAPSZAK		MŰVÉSZETI ALKOTÁS NÉVES ELÁNTYÚ	
MOSZKVAI NAGYFÉJE- DELEM	LONDOS NÖVÉNY MÓNDÁS 3. RÉSZÉ	VÁGÁNY	SZÓ, TI. BŐ MELLFOODOR	DAL PEST MEGYEI TELÉPÜLÉS		SALAK BARANI HASON FENSKIN	
LŐERŐ JELE					AMIKORON BÉGYHETED RÉSZÉ!	HÁCSÁLÓ VIZIÁLLAT FURFANGOS FICRÓ	MÓND VALAMIT
	FOLYADÉKOT KORTYOL NAGYON ÖREG			KR. FÉL HL-ES ORRMÉTEREK		SZEMÉTDOMB URA PARKING	
ÉMILÉ ZOLA REGÉNYE			ELMANYAGOLT KÜLSÉJÜ LÁNGOL			LUXEMBURG ÉS KAR- BORZSA GN. JELE	ZORRO JELE KÖ. NÉPESSEN
		BETŰ, KEJTYVE FLUOR VEGYJELE		YONATINDZÓ NEVMÁS NÉVELD		BECÉZETT PÁL NEWTON JELE	
BADOL, MÁSSAG- NANGZÓI	É						

**Keresztrejtvény** A keresztrejtvény beküldendő soraiban ismét egy bölcséletet rejtettünk el. A megfejtéseket kérjük, juttassák el szerkesztőségünkbe 2010. augusztus 12-ig. Levélcímünk: Újpesti Napló szerkesztősége, 1043 Budapest, Tavasz u. 4., Ady Endre Művelődési Központ. A megfejtéseket a szerkesztőség@ujpestimedia.hu e-mail címen is fogadjuk, kérjük, postacímüket internetes levelükben is jelezni szíveskedjenek. Ez évi 28. lapszámunkban megjelent rejtvényünk helyes megfejtést beküldő Olvasói között a Könyvtündér jóvoltából könyvajándékot sorsoltunk ki. A nyertesek: *Tóth Györgyné, Mandovits Lászlóné, Sinkó Ferencné, Csizmadia Ferencné, Vass Valér, Wagner Alfréd, Kerschner Kálmán, Zemen Tiborné.* A nyeremény átvételéről postai úton küldünk tájékoztatást.



### A TÁBOR UTCAI SPORTTELEP TERVEZETT PROGRAMJA (AUGUSZTUS 7-8.)

## Kárpát-medencei Amatőr Labdarúgó Torna

Családi-, sport-, és egészségnap

#### PROGRAMOK

#### 2010. augusztus 7. (szombat)

Idő	Program	Helyszín
9-10 óra	Megnyitó, sorsolás	Színpad
10-15 óra	Véradás	Vöröskereszt sátor
10-12:30 óra	Csoportmérkőzések	Labdarúgó pályák
10-12:30 óra	Gyerek táncbemutató	Színpad
	Életmód tanácsadás	Színpad
	Szépség tanácsadás	Színpad
12:30-14 óra	Zene, közben:	Színpad
	Rock & Roll zene	Színpad
	Fitwalk edzés bemutató	Főpálya futósáv
14-19:20 óra	Csoportmérkőzések	Labdarúgó pályák

14-17 óra	Gyerek táncbemutató	Színpad
	Hastánc bemutató	Színpad
17-19 óra	Szépségverseny	Színpad
19-21:45 óra	Retro disco	Színpad
21:45-22 óra	Tűzijáték	

#### 2010. augusztus 8. (vasárnap)

Idő	Program	Helyszín
9:30-12:10 óra	Labdarúgó elődöntők	Főpálya
10-12:30 óra	Gyerek táncbemutató	Színpad
	Életmód tanácsadás	Színpad
12:30-14 óra	Musical színház	Színpad
	Fitwalk edzés bemutató	Főpálya futósáv
14-15:30 óra	Bronzmérkőzés	Főpálya
14-15:30 óra	Gyerek táncbemutató	Színpad
	Capoeira bemutató	Színpad
15:30-17 óra	Labdarúgó döntő	Főpálya
17:30-	Díjátadás,	Színpad
	Tombolahúzás	Színpad

Egyéb információ: [www.kalt.hu](http://www.kalt.hu)



Bp, IV. Tábor utca 22.  
(Tungsram sporttelep)